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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2009. 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr 

Scardua Travaglia. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer 

a chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio 

Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, 

Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado, Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou o Vereador Igor Leal 

Barros para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico salmo 91. A seguir, a Secretário Vereador Igor 

Leal Barros procedeu à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do 

seguinte: Projeto de Emenda a Lei Orgânica 001/2009: Dispõe sobre a alteração no parágrafo 4º do 

Art.174 da Lei Orgânica Municipal. Projeto de Lei Nº. 049/2009: Dispõe sobre o PPA- Plano 

Plurianual para o período de 2010 a 2013 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 050/2009: 

Estima a receita e fixa as despesas para o exercício financeiro de 2010 e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº. 064/2009: Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº. 065/2009: Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº. 067/2009: Autoriza abertura de Crédito Adicional 

Suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei Nº. 068/2009: Acresce § 4º ao art. 102 da Lei 

Municipal nº 585/02, Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Atílio Vivácqua- ES. Projeto 

de Lei nº 069/2009: Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – 

CONDEMA, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº: 070/2009: Cria Fundo de Habitação de 

Interesse Social – FHIS e institui o Conselho Gestor do FHIS. Projeto de Lei nº. 071/2009: Autoriza 

abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências. Lei Complementar nº 014/2009: 

Dispõe sobre o sistema tributário do Município de Atílio Vivácqua- ES, e dá outras providencias.  

Projeto de Lei nº. 072/2009: Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar para pagamento de 
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13º salário a contratados e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do 

Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio 

Vivacqua, Estado do Espírito Santo APROVOU e eu SANCIONO a seguinte lei: Art. 1º - Fica o 

Poder Executivo Municipal autorizado a proceder com a abertura de um Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 207.332,04 (duzentos e sete mil, trezentos e trinta e dois reais e quatro 

centavos), destinados ao pagamento de 13º Salário aos Servidores Contratados no Exercício de 2009. 

Parágrafo Único: A distribuição dos valores será realizada na forma dos Anexos I e II que fazem 

parte desta lei. Art. 2º - Os recursos para atender ao Crédito Adicional Suplementar de que trata o 

artigo anterior advirão transferências de dotações orçamentárias alocadas no orçamento vigente. Art. 

3º - Está lei entrará em vigor na data de sua publicação. Atílio Vivacqua ES , 14 de dezembro de 2009. 

José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº. 073/2009: Autoriza abertura de 

Crédito Adicional Suplementar para a aquisição de 01 (uma) ambulância para atender ao Município e 

dá outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivacqua, Estado do Espírito Santo, no uso de 

suas atribuições legais, etc. Faço saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do 

Espírito Santo APROVOU e eu SANCIONO a seguinte lei: Art. 1º - Fica o Poder Executivo 

Municipal autorizado a proceder a abertura de um Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 

57.000,00 (cinqüenta e sete mil reais), destinados à aquisição de 01 (uma) ambulância através da 

Secretaria Municipal de Saúde para melhor atendimento aos munícipes. Art. 2º - Os recursos para 

atender ao Crédito Adicional Suplementar de que trata o Artigo anterior será advindo das Dotações 

Orçamentárias seguintes: Secretaria Municipal de Saúde – 06.01.10.122.028.1038.4.4.90.52.00 – 

Equipamento e Material Permanente – Ficha: 464 – Fonte: 014 – R$ 17.000,00 (dezessete mil reais); 

SECRETARIA MUNICOPAL DE SAÚDE – 06.01.10.122.028.1038.4.4.90.52.00 – Equipamento e 

Material Permanente – Ficha: 465 – fonte 015 – R$ 40.000.00 (quarenta mil reais), através do 

Convênio nº. 127/2009 – RG SECONT 007023. Art. 3º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua 

publicação. José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal.  Ata da 28º Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 24 de novembro de 2009. Ata da 06º Sessão Solene 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 27 de novembro de 2009. Ofício nº. 

730/2009 – GP: Atílio Vivácqua – ES, 15 de dezembro de 2009. Exmo. Sr. Mario Sérgio França Brito 

DD. Vereador do Legislativo Municipal de Atílio Vivacqua – ES. Excelentíssimo Vereador, em 
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resposta ao vosso expediente datado de 29 de novembro último protocolado no dia 01 de dezembro 

sob o nº. 6159/09. Para atender ao vosso questionamento estamos juntando ao presente cópia do 

Convênio firmado por esta municipalidade e a Caixa Econômica Federal, de nº. 

026268617/2009/Ministério do Esporte/CAIXA. Da mesma forma estamos encaminhando o Projeto de 

implantação de Melhorias no Estádio Municipal José Valentin Lopes, nesta cidade. Sem outro 

particular, esperando ter atendido à solicitação, ficamos ao vosso inteiro dispor para quaisquer outros 

esclarecimentos. Atenciosamente, José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Ofício nº. 731/2009 – 

GP: Atílio Vivácqua – ES, 15 de dezembro de 2009. Exmo. Sr. Antônio Leal Scarpi DD. Vereador do 

Legislativo Municipal de Atílio Vivacqua – ES. Excelentíssimo Vereador: Em resposta ao vosso 

requerimento datado de 29 de novembro e 01 de dezembro, protocolados nos dias 30/11/09 e 02/12/09, 

respectivamente, sob os nºs? 614309 e 618209. Para atender aos vossos questionamentos estamos 

juntando ao presente cópia dos Contratos, a saber? 01 – Contrato nº. 026344954008 – Ministério dos 

Esportes-CAIXA, referente a Construção de quadra poliesportiva, juntamente com o Projeto para 

construção de Quadra Poliesportiva na localidade de Água Preta, neste Município. 02 – Contrato nº. 

0260805192008 – MAPA-CAIXA, referente a aquisição de Patrulha Mecanizada, juntamente com o 

Programa de Apoio ao Desenvolvimento Agropecuário para aquisição de 01 – Trator Agrícola, 01 – 

Colhedeira de Forragem/ 01 – Roçadeira de Giro Leve e 01 – Moroniveladora. Sem outro particular, 

esperando ter atendido à solicitação, ficamos ao vosso inteiro dispor para quaisquer outros 

esclarecimentos. Atenciosamente, José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. Indicação: Indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua- ES. O Vereador Claudio Bernardes 

Baptista, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo Municipal providencie o Retorno da 

ambulância da Localidade de Praça do Oriente. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, 14 de dezembro 

de 2009. Claudio Bernardes Baptista – Vereador DEM . Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal do Município de Atílio Vivácqua- ES. O Vereador Claudio Bernardes Baptista, com assento 

nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo Municipal providencie o melhoramento da Estrada da 

propriedade da Sra. Iná Guarnier para escoamento de produção. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, 

ES,14 de dezembro de 2009. Claudio Bernardes Baptista. Vereador do DEM. Indicação: Indica ao 
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Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua- ES. O Vereador Claudio Bernardes 

Baptista, com acento nesta Casa de Leis, vem á elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que Este Poder Executivo Municipal providencie extensão de 

água tratada ate a localidade de Amapá próximo a Escola Agrícola. É o que indica. Em Atílio 

Vivácqua, ES, 14 de dezembro de 2009. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do 

Município de Atílio Vivácqua- ES. O Vereador Claudio Bernardes Baptista, com assento nesta Casa 

de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: 

Que este Poder Executivo Municipal contemple os Servidores Públicos Municipais com o qüinqüênio. 

É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 14 de dezembro de 2009. Claudio Bernardes Baptista – 

Vereador DEM. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua- 

ES. O Vereador Claudio Bernardes Baptista, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença 

do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo 

Municipal providencie a limpeza das ruas do Bairro Niterói, para presentear a população com suas 

ruas mais limpas para o Natal e o Ano Novo. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 14 de dezembro 

de 2009. Claudio Bernardes Baptista – Vereador DEM. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal do Município de Atílio Vivácqua- ES. O Vereador Claudio Bernardes Baptista, com assento 

nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, indicar: Que este Poder Executivo Municipal providencie a limpeza da estrada de Córrego 

da Fama até a propriedade do Sr. Carlinhos Gava pois a mesma se encontra fechada por mato. É o que 

indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 14 de dezembro de 2009. Claudio Bernardes Baptista Vereador DEM. 

Oficio: Casa & Apoio Aliança com Deus. Da: Associação Projeto Casa & Apoio Aliança com Deus 

Vice- Presidenta Sra. Patrícia de Jesus Sant’Anna Silveira Para: Câmara Municipal de Atílio Vivácqua 

– ES. Exmo. Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista. Prezado Senhor, solicitamos de Vossa 

Excelência apoio e ajuda com a divulgação da Associação Projeto Casa & Apoio Aliança com Deus, 

visto que a mesma funciona sem fins lucrativos, e necessita de doações de qualquer espécie para 

continuar funcionando. Certos de sua ajuda desde já agradecemos. Patrícia de Jesus Sant’ Anna 

Silveira. Vice- Presidente da Associação. Oficio: 001/2009: Atílio Vivácqua – ES de dezembro de 

2009. Da: Comissão Pró- fundação do sindicato dos servidores públicos municipais de Atílio 

Vivácqua – ES. Para: Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista - Presidente da Câmara Municipal de 
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Vereadores de Atílio Vivácqua. Exmo. Senhor, vimos por meio deste, agradecer o empréstimo desta 

respeitada Casa de Leis no dia 10 de dezembro deste ano, para realização de uma reunião como 

objetivo da fundação do sindicato dos servidores públicos municipais de Atílio Vivácqua, na ocasião 

foi formada uma comissão pró - fundação do sindicato dos servidores públicos municipais deste 

município. Aproveitamos também a ocasião para convocar todos os vereadores para que se unam aos 

servidores municipais neste objetivo, pois como é de conhecimento dos nobres vereadores que o Art. 

164º do Estatuto do servidor público municipal de Atílio Vivácqua de 24 de dezembro de 2002, diz 

que: “Ao servidor público civil é assegurado, nos termos da Constituição Federal, o direito à livre 

associação sindical”. Além disto, a maioria dos nobres Vereadores, são servidores públicos e são 

conhecedores que muitos dos nossos direitos não são reconhecidos e respeitados, por isso a 

importância de se somar forças para que possamos juntos garantir melhores condições de vida e 

trabalho para todas as classes de trabalhadores. Para que assim sejam atendidos em todos seus direitos, 

para que possam dignamente cumprir com seus deveres, perante a sociedade e seus familiares. Sem 

mais nada a tratar nos despedimos, agradecendo a atenção e elevamos os mais sinceros votos de 

prosperidades e paz. Atenciosamente: Wilians do Sacramento Membro da Comissão pró - fundação do 

sindicato dos servidores público municipais de Atílio Vivácqua. Oficio PMAV nº 721/2009: Atílio 

Vivácqua – ES, 11 de dezembro de 2009. Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Senhor Presidente, com o devido respeito vimos à vossa presença 

para solicitar os bons ofícios de Vossa Excelência em conjunto com os demais ilustres Vereadores, 

que sejam apreciados os projetos de lei que versam sobre os Critérios Adicionais, já encaminhados, os 

quais estão relacionados a diversos convênios, como seguem: 01- Convênio nº 656087/2009 - Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE, no valor de 185.328,00 que se destina a 

Aquisição de um Ônibus Escolar. 02 - Programa OGU/ME/Esporte e lazer na Cidade – Construção de 

Campo de Futebol, contrato nº 0262686-17 no valor de R$ 150.773,20, destinado a Construção de um 

Campo de Futebol. 03 - Programa OGU/ME/Esporte e lazer na Cidade – Construção de Quadra 

Poliesportiva, contrato nº 0263449-54, no valor de R$ 100.515,46, destinado a construção de uma 

Quadra Poliesportiva. 04 - Programa OGU/MAPA/PRODESA – Aquisição de Patrulha Mecanizada, 

contrato nº 0260805-19, valor R$ 611.900,00. 05 - Convênio nº 081/2009 – Secretaria de Estado de 

Educação – SEDU, no valor de R$ 354.923,19, para Reforma e Ampliação da EMEI- Hermínia Leal 



 
 

1457 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Júdice. Lembramos que solicitamos caráter de urgência em face dos prazos para o recebimento e 

execução das referidas verbas vez que expirando o prazo além de perdermos a oportunidade de 

ampliar os benefícios para nossa comunidade, teremos, ainda, que devolver os recursos já depositados, 

o que não seria justo com nosso povo. Assim, certo de que o espírito de progresso para o nosso 

Município de Atílio Vivácqua seja o norte de Vossa Excelência junto com vossos dignos pares, 

espera-se que referidos projetos sejam apreciados na forma regimental, atendida a urgência solicitada. 

Cordialmente, José Luiz Torres Lopes - Prefeito Municipal. OF. SEDERMAR- 23/09: Atílio 

Vivácqua – ES, 02 de dezembro de 2009. De: Marcio Menegussi Menon - Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente. Ao: Sr. Presidente da Comissão de Justiça da Câmara de 

Vereadores de Atílio Vivácqua - Antonio Leal Scarpi. Prezado Senhor, venho por meio deste, 

encaminhar a V. Srª a copia do Plano de Trabalho do PRONAF Capixaba- 2009, juntamente com a 

cópia da Ata do Conselho Municipal de Agricultura, para que seja analisado por essa conceituada 

comissão. Desde já agradeço. Atenciosamente, Marcio Menegussi Menon Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente.  Oficio nº 707/2009 – GP: Atílio Vivácqua – ES, 01 de 

dezembro de 2009. Para: Claudio Bernardes Baptista - Presidente da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. Ref. Oficio nº OF.CMAV/nº: 493/2009. Senhor Presidente: Atendendo ao Vosso 

questionamento através do ofício em epígrafe, cumpre-nos promover o encaminhamento, como o faço, 

dos documentos requisitados por Vossa Excelência. Cabe-nos, na oportunidade, informar a utilização 

dos veículos, como segue: 01 – No que concerne um veículo marca Fiat, modelo Strada Fire foi 

adquirido para atender à demanda dos trabalhos executados pela Secretaria Municipal de Obras, tanto 

na área urbana quanto zona rural- com recurso próprio; 02 - Um veículo Fiat, modelo Mille Way foi 

adquirido para atender ao programa- IGD- Índice de Gestão Descentralizada da Bolsa Família- com 

recurso do MDS- Ministério do Desenvolvimento Social; 03 - Um veículo Fiat Pálio Adventure foi 

adquirido para atender ao Gabinete do Prefeito, em viagens e emergências, onde o veículo que atendia 

ao Gabinete era um Gol ano e modelo 2001- Placa MRR- 9490, que vinha apresentando sérios 

problemas mecânicos com custo alto de manutenção e reposição de peças, trazendo inda perigo aos 

passageiros. O referido veículo teve autorização para alienação dessa Casa de Leis, pois se encontrava 

sucateado, sendo leiloado através do Leilão nº 001/2009, ainda o veículo adquirido foi proveniente de 

recurso próprio, sedo pago somente 50% (cinquenta por cento) do valor, estando o saldo a ser 
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honrado; 04 - Um veículo marca Fiat Strada Fire foi adquirido para atender ao Gabinete nas visitas e 

vistorias de obras sob a administração municipal e o setor rural do município – com recursos próprios; 

05 - Dois caminhões marca Volkswagen, modelo 13-180 Constellation, com caçambas foram 

adquiridos com recursos do Convênio SEAG - Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento e 

Pesca, onde o mesmo está atendendo a Secretaria de Desenvolvimento Rural, nas demandas de 

atendimento aos produtores rurais e melhoramentos de estradas vicinais; 06 -  Um veículo marca Fiat 

DUCATO Minibus foi adquirido para atender à Secretaria Municipal de Saúde com recursos 

proveniente a alienação de veículos do Leilão nº001/2009. O veículo que atendia a Secretaria 

Municipal era um Fiat Ducato ano e modelo 2001- placa MRS- 2939, que vinha apresentando sérios 

problemas mecânicos com custo alto de manutenção e reposição de peças, trazendo ainda perigo aos 

doentes transportados apara consultas e exames emergenciais, também o mesmo várias vezes teve 

pane mecaniza nas estradas, estando totalmente sucateado e já foi autorizado para alienar, através de 

Lei Municipal e será leiloado no dia 11/12/2009; 07 -  Um veículo Fiat, modelo Mille Way foi 

adquirido para atender ao Programa- PSF- Programa da Saúde da Família – Atenção Básica- com 

recurso do Convênio PAB- Programa de Atenção Básica; O contrato celebrado entre esta 

Administração e M.W. Produções Artísticas LTDA, concernente a contratação do cantor Alexandre 

Pires para apresentação nos festejos da data magna do município por si só se explica. Sem outro 

motivo, esperando ter atendido ao solicitado, subscrevo-me Cordialmente, José Luiz Torres Lopes 

Prefeito Municipal. Oficio 001/2009: Atílio Vivácqua- ES, 10 de dezembro de 2009. De: João Batista 

Machado dos Santos. Para: Claudio Bernardes Baptista - Presidente da Câmara Municipal. Exmo. 

Senhor, venho através deste, pedir Tribuna Livre na Sessão Ordinária do dia 22 de dezembro de 2009 

ás 17:00 horas, para explanar sobre as casas populares e o concurso público. Na certeza de ser 

atendido, desde já agradeço. Atenciosamente, João Batista Machado dos Santos. Oficio CMM nº 

509/2009: Muqui – ES, 03 de dezembro de 2009. Senhor Presidente, através da proposição do 

Vereador Hélio Carlos Ribeiro Cândido, feita na Sessão Ordinária do dia 02/12/2009, vimos através 

deste solicitar de V. Exª para que leve ao conhecimento dos Vereadores dessa Casa de Leis, através de 

leitura Plenário, o descontentamento á situação ocorrida na Sessão Ordinária desse Poder Legislativo, 

quando o Vereador Romildo Sérgio, usando da Tribuna, citou o nome do Vereador “Cacalo” como 

portador de noticia sobre o fechamento da TV e Rádio Câmara de Muqui. Segundo o Vereador 
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“Cacalo”, em sua conversa com o Vereador Romildo Sérgio, disse que a TV Câmara não estava 

transmitindo o evento e que não se tratava de fechamento da TV por parte da Anatel, mas uma decisão 

do Presidente da Câmara de Muqui. Na certeza da atenção, despedimo-nos. Atenciosamente, Sérgio 

Luiz Anequim Presidente. Convite: EMEB “Flecheiras” e demais alunos concluintes da Pré-Escola da 

Escola Municipal de Educação Básica “Flecheiras”, têm a honra de convidar Vª. Sª. e família para uma 

confraternização por ocasião do encerramento das atividades letivas do ano de 2009. Data: 16 de 

dezembro de 2009. Horário: 19h e 30 min. Local: EMEB “Flecheiras”. Antiga Sede da Justiça: 

Natal tempo de fé e renovação, tempo de olhar para o futuro sem esquecer das lições e esperanças do 

passado. A você que fez parte da nossa história, desejo um Ano Novo pleno de saúde e paz. 

Desembargador Álvaro Manoel Rosindo Bourguignon Presidente em exercício do Tribunal de Justiça 

do Espírito Santo. Convite: Consulta Pública. O Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos – IEMA convida para participar da Consulta Pública que terá finalidade de apresentar e 

debater com a sociedade proposta de Criação do Movimento Natural Estadual de Serra das Torres, 

Unidade de Conservação da Natureza nos Municípios de Atílio Vivácqua, Mimoso do Sul e Muqui. 

Dia: Quinta-feira, 17/12/2009. Horário: 18:00 hs. Local: Escola Municipal Benedito Sampaio Praça do 

Oriente – Atílio Vivácqua- ES. Sua participação é de grande importância para o planejamento e 

gerenciamento ambiental de nosso Estado. Participe! Atenciosamente, Sueli Passoni Tonini Diretora - 

Presidenta Instituto Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos – IEMA. Telegrama: Ministério 

da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor informamos a liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº 9.452, de 

20/03/1997, conforme dados: Programa: Pagamento de PAB Fixo; Data da OB: 10/12/2009; 

Competência: 11/2009; Valor Bruto: R$ 13.908,00. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor informamos a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Programa: Pagamento Programa de Assistência Farmacêutica Básica; Data da OB: 10/12/2009; 

Competência: 11/2009; Valor Bruto: R$ 3.033,32. Telegrama: Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor informamos a liberação de recursos financeiros do 

Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: 

Programa: Pagamento de Teto Municipal da Media Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar; 
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Data da OB: 08/12/2009; Competência: 11/2009; Valor Bruto: R$ 34.279,67. Comunicado: Nº 

CM135027/2009 Ministério da Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

Presidência. Ilmoº (ª) Senhor (a), Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES. De acordo 

com a legislação vigente, informamos a(s) liberações de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: 

Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PNAEP- Pré Escolar; Data de 

Emissão: 03/10/2009; Valor em R$ 1.267,20. Programa: PNAEC- Creche; Data de Emissão: 

03/10/2009; Valor em R$ 1.760,00. Programa: PNAEF - Fundamental Data de Emissão: 

03/10/2009; Valor em R$ 7.035,60. Em seguida o Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França 

Brito abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Boa tarde aos membros da Mesa, meus colegas Vereadores, as pessoas funcionários, e 

demais pessoas que nós acompanham aqui na Câmara e também as pessoas que nos acompanham via 

TV Câmara e está lá prestando atenção no que é decidido sobre o destino do nosso município e a 

função de cada um de nós Vereadores dessa Casa de Leis. Primeiro gostaria apenas de fazer uma 

colocação quando o Vereador Presidente Mário fala pequeno expediente é denominação do expediente 

por que o expediente hoje está por demais cheios de atribuições e de serviços e com vários projetos do 

Executivo, no qual eu peço aos colegas Vereadores, que tenham uma atenção especial e que antes de 

tomar as suas decisões e de dar o seu voto, pensem na população, pense nas pessoas do município que 

dependem das nossas ações aqui na Câmara Municipal, já tem alguns projetos votados o regime de 

urgência que precisam ser votados hoje a favor ou contra, mas terão que ser votados e eu espero que os 

colegas Vereadores possam estar atentos e votando os demais projetos. Para aquelas pessoas que nos 

acompanham em casa, dos 9 (nove) projetos que eu tenho em mãos, se eu não me engano 7 (sete) são 

de suplementação, e muitos dos senhores que estão em casa, não tem obrigação de entender o que é 

suplementação, então eu vou dar um exemplo do primeiro projeto que está aqui Projeto de Lei 

071/2009, que autoriza abertura Adicional Suplementar de Crédito, e dá outras providências. É um 

crédito do Governo Estadual, ou um dinheiro do Governo Estadual de R$ 354.923,00 (trezentos e 

cinqüenta e quatro mil novecentos e vinte e três reais) que é para melhorias e ampliação na creche, a 

mesma creche Vereador Igor, que foi debatido aqui por algumas sessões, que teve reclamações de 

pais, o Fernando teve aqui nessa Tribuna, essa mesma creche agora, que o convênio conseguiu ser 
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publicado, mas para o Prefeito José Luiz executar é preciso que mexa nas fichas orçamentárias. O que 

é isso? Está sobrando dinheiro nas fichas da agricultura, dinheiro não minto, ficha na Agricultura e não 

tem mais para construção e ampliação da creche é apenas número, vai transferir exemplo apenas, 150 

para ficha 190 que fala que é para construção e ampliação da creche, é apenas isso que nós vamos 

votar é apenas essa autorização que nós vamos dar para o Prefeito Municipal gastar essa verba que ele 

já conseguiu junto ao governo do estado, e nós estamos aqui já a várias sessões, por outros projetos 

que iremos defender aqui, e até hoje nós não podemos executar a obra, licitar para que a população 

seja favorecida. Então eu gostaria que os colegas apreciassem o projeto 071 que desse os pareceres e 

colocassem em votação, por que agora a creche que deu tanto debate, depende apenas de nós, dessa 

Câmara Municipal autorizar, votando favorável, para que o Prefeito faça a suplementação adicional e 

dê o prosseguimento com a obra num projeto de R$ 354.923,00 (trezentos e cinqüenta e quatro mil 

novecentos e vinte três) que o Prefeito José Luiz conseguiu junto ao Governador Paulo Artung e 

esperando apenas os colegas, que nós possamos dar o voto favorável aos pais, que tem sofrido tanto 

com as crianças naquela creche improvisada, então espero que esse projeto seja votado hoje, que a 

gente possa estar terminando o ano com um problema a menos para essa Casa, executar é com o 

Prefeito Municipal a Câmara, o que nós cabe é votar essa suplementação, no valor de R$ 354.923,00 

(trezentos e cinqüenta e quatro mil novecentos e vinte três) então é isso que eu peço em nome do 

Prefeito José Luiz, que os colegas analisem o regime de urgência e a gente possa estar votando aqui 

hoje e dando esse presente aos pais e a tranqüilidade e uma condição melhor aos alunos que 

freqüentam a creche e que vão freqüentar à partir do ano que vem, outro projeto também das mesmas 

atribuições da mesma forma que autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar, no valor de R$ 

207.000,00 ( duzentos e sete mil) é que o Prefeito José Luiz, quer pagar o 13º dos contratados e  

comissionados e também as fichas para pagamento desses contratados estão esgotada nós pretendemos 

apenas que a Câmara Municipal autorize ao Prefeito a suplementar essas fichas, para o Prefeito estar 

assim pagando a esses funcionários que trabalham e os que trabalharam se eu não me engano até 

outubro, quando não foi autorizado por essa Casa a continuação desses funcionários nos seus serviços, 

esses funcionários também que tem me perguntado na rua também tem direito, eles não tem direito na 

totalidade do 13º terceiro, mas tem direito ao décimo terceiro 13º proporcional, até o mês em que 

trabalhou, se eu não me lembro foi outubro Vereador, então até 31 de agosto ou 30 de agosto, eles tem 
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direito a esse 13º terceiro proporcional, isso também só depende dessa Casa de Leis para que o 

Prefeito Municipal possa estar contemplando aos funcionários contratados e aqueles que foram 

contratados e demitido no final de agosto, depende apenas da aprovação dos colegas Vereadores, por 

que o mais difícil era o dinheiro. Essa Prefeitura já mandou para essa Casa um pedido de devolução se 

eu não me engano uma devolução de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta e poucos mil reais) para que a 

Câmara pudesse ser parceira para estar pagando, não conseguiu e infelizmente, os apertos que a 

Prefeitura tem passado, mas conseguiu separar às vezes até deixando os fornecedores sem receber, 

mas vai pagar o 13º terceiro dos contratados, se os colegas Vereadores derem o voto favorável ao 

gestor José Luiz e digo mais o voto não é para o José Luiz, nós estaremos votando favorável aos 

funcionários, que tem direito e que trabalharam e que trabalham, como os contratados e aqueles que 

trabalharam até dezembro. Outro projeto R$ 57.000,00 (cinqüenta e sete mil reais) também da mesma 

forma, crédito suplementar é para aquisição de uma ambulância também um dinheiro novo que o 

Prefeito José Luiz conseguiu junto ao Governo do Estado, junto a Secretaria de Saúde do Estado, 

pedindo ao Governo do Estado mais uma ambulância, e depende da aprovação de nós Vereadores, o 

convênio já foi efetuado, já está tudo certinho, depende apenas do voto dos colegas Vereadores, para 

mais esse recurso que chega no município, no valor de 57.000,00 (cinqüenta e sete mil reais). E outros 

projetos que já estão na Casa a vários dias e que dependem de ser votado, o Projeto nº 067 uma 

emenda do Deputado Federal Camilo Cola, no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais), 

para melhorias no campo Nacional Beira Rio, esse projeto já está aqui por vários dias e não tinha 

como eu não começar a falar desse projeto, se eu não cumprimentasse o eterno Presidente do Beira 

Rio, nosso amigo Aristeu Taliulli está aqui presente, que me questionou lá no campo domingo e é 

muito bom que o Sr. esteja aqui Sr. Aristeu, por que o Prefeito tem buscado junto ao Governo Federal, 

um recurso para melhoria do campo de futebol, e essa emenda do Deputado está aqui e o Prefeito José 

Luiz quer direcioná-la ao Campo do Beira Rio, e quem obteve aqui eu não vi o Vereador Antônio Leal 

Scarpi ontem no campo, domingo, que é o que gosta de prática esportiva aqui, não esteve presente na 

decisão, eu não posso precisar se tinha mil, se tinha duas mil pessoas no campo, que eu não sou bom 

nessas contas, mas tinha muita gente e precisando de conforto. Gente pendurada no barranco, 

penduradas nos alambrados e há muito tempo que esse município, deve isso, ao povo que gosta da 

prática esportiva aqui em Atílio Vivácqua. Então esse recurso está disponibilizado ao município, 
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precisa dar ordem de serviço, e eu fui questionado por algumas pessoas, “A o Beira Rio é um campo 

particular como que pode ter investimentos” essa questão é com o Prefeito Municipal e eu vou dar 

outro exemplo, o campo do São Pedro é particular igual ao Beira Rio e fora feito investimento no ano 

passado, o campo do Praça do Oriente é particular, não é do município, fora feito investimento alguns 

anos, o campo da Água Preta, enfim, todos os campos, essa parte de saber como pode fazer é com o 

Prefeito, o que cabe a nós Vereadores é estar votando hoje favorável, para que no ano que vem agente 

possa estar sentados nas finais do campeonato municipal, lá no Nacional Beira Rio, no conforto e 

dando esse presente a toda população de Atílio Vivácqua que gosta da parte esportiva e um presente 

especial ao Sr. Senhor Aristeu que cuida do Beira Rio que é um apaixonado pelo Beira Rio. Então 

espero que os colegas Vereadores que já analisaram esse projeto aqui por mês já que está na Casa para 

ser votado, ora falta o convênio, hora o plano de trabalho, está tudo aí, que vote favorável, para que no 

ano que vem as pessoas possam estar agradecendo pelas melhorias feitas no campo do Beira Rio. E 

quem não foi na decisão no campo domingo Vereador Igor, perdeu um grande jogo de futebol entre a 

equipe do São Pedro, e a equipe do Felipense, e que a final domingo será melhor do que a primeira 

partida eu tenho certeza, dado ao empenho do resultado do jogo. O Projeto 065/09 também importante 

tanto quanto os outros, que pede a mesma coisa apenas a nossa autorização, para ser remanejadas as 

fichas para que o Prefeito Municipal possa estar usando uma emenda do Senador Casa Grande, no 

valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para iniciar a construção de uma quadra poliesportiva na 

localidade de Água Preta, não da para fazer a obra toda, R$ 100.000,00 (cem mil), mas a Prefeitura 

deve colocar alguns recursos e executar essa obra por que são uma das poucas comunidades que não 

estão sendo contempladas e as demais que faltam os projetos estão no Governo Estadual e devemos 

fechar com 100% (cem por cento) o município até o final do mandato e todas as quadras esportivas 

desse município, se os Vereadores entenderem por bem, dar esse crédito repito, não ao Prefeito José 

Luiz, a população. E por fim, desses Créditos Adicional Suplementar, no valor de R$ 611.000,00 

(seiscentos e onze mil reais) que já foi discutido aqui vastamente, defendido pelo Vereador Romildo 

Sérgio vastamente, para uma aquisição de uma patrulha mecanizada, a patrol todo mundo viu já está 

no pátio, o trator se não tiver, está chegando por que já foi comprado. Já chegou? Já está no pátio, 

roçadera, colheitadeira, tudo isso, para beneficiar o homem do campo. E eu Vereador Romildo Sérgio, 

quero deitar com a minha consciência do seguinte, eu autorizei, eu fiz a minha parte, por que se não 
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votarmos nenhum desses recursos ou alguns desses recursos, vira-se o ano e nós vamos perder esse 

recurso e um recurso que é tão difícil, para você buscar no Governo Federal, no Governo Estadual, não 

é o Vereador Romildo Sérgio, Vereador Igor, que quer tirar esse benefício da população, se alguém 

tem intenção de fazer alguma coisa contra o Prefeito José Luiz, ou não votar por que o Prefeito José 

Luiz... façam contra a ele, nós não podemos nós Vereadores, privar a população, de ter esses 

benefícios, independente de quem seja, da forma do plano de trabalho, se tem ou se não tem, mas acho 

que não, todos estão aqui, tenho certeza que chegou e tal os Vereadores de oposição. Agora, eu vou 

votar favorável a todos esses projetos de Abertura de Crédito Suplementar, e no meu voto dizendo 

sim, eu estou falando, população, munícipes de Atílio Vivácqua, vocês tem direito a todos esses 

benefícios conseguido pelo Governo Municipal, mas é direito seu, por que o dinheiro está aqui e se 

perder um real por culpa minha, você podem me cobrar, mas tenho certeza que eu não deixo de votar 

para que esses recursos possam estar voltando para Brasília ou para o Governo Estadual e privando a 

população de usar desse benefício. Tenho certeza que nenhuns desses colegas Vereadores vão fazer 

isso, vão votar favorável a esses projetos de suplementação e dando assim ao Executivo carta branca 

para licitar e executar esse projeto em pauta. Assim Vereador Igor como Vossa Excelência cansou de 

ler, são vários projetos. O Projeto 070/09 que cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social 

e o Conselho Gestor. Nós já defendemos aqui na gestão passada e na anterior, a criação de alguns 

fundos, todas as verbas hoje Estaduais, Federais, ela tem que ser acompanhadas pelos fundos 

municipais é o da Educação é o da Saúde, enfim, só funciona o gerenciamento desses recursos, pelos 

fundos e nós vamos ter que estar criando, o fundo de habitação, vai ter que criar o conselho gestor de 

habitação, por que são esses conselhos que regem e acompanham esses recursos dentro de cada 

secretaria e não é novidade para colega Vereador nenhum a cria desses conselhos, por que nós já 

temos votado, nesse ano, alguns desses conselhos. E o projeto 069/09 também que dispõe sobre a 

criação municipal do Conselho de Defesa do Meio Ambiente CONDEMA, e dá outras providências. É 

um conselho igual a todos outros que nós votamos que cria esse conselho para acompanhar a cada 

secretaria as suas ações e tenho certeza que não é novidade para nenhum dos senhores que nós já 

termos votado algo semelhante não só esse ano, como também nas outras gestões. E o último, Projeto 

de Lei 068/09 é que acresce o parágrafo 4º. no art. 102 da lei municipal 585 de 2002 que é o Estatuto 

do Servidos Público de Atílio Vivácqua. Todo esse projeto para que você entenda os que estão aqui 
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presente e os que estão em casa, é para autorizar o Prefeito Municipal alterar esse parágrafo, para que 

você funcionário receba o seu 13º na data do seu aniversário, vou dar um exemplo para ser mais claro, 

quem recebeu o 13º agora em dezembro, e que fizer aniversário agora vinte de janeiro, recebe o 13º 

terceiro de novo referente ao mês do ano de 2010, então é apenas isso, estamos mudando o estatuto 

para fazer parte da lei e o servidor municipal para poder receber o 13º na data do seu aniversário, quem 

é de janeiro recebe em janeiro, fevereiro e assim sucessivamente, então senhores são os novos projetos 

que estão na pauta e que nós pedimos aos colegas Vereadores que possam estar votando favorável, não 

só agente estar limpando a pauta dessa Casa, como também tudo isso que foi lido é em prol dos 

moradores de Atílio Vivácqua e a nossa função uma das nossas funções como Legislador, é tornar 

melhor o município em que vive essas pessoas. Então eu peço aos colegas Vereadores, as comissões, 

que estejam votando favorável, a todos esses projetos e repito, nós não podemos perder um real de 

recurso se quer, mas vai me doer muito e principalmente na população se voltar alguns desses recursos 

que já é direito nosso, por essa Câmara não ter votado esse crédito suplementar para algum desses 

projetos. É o que eu tenho a dizer nesse pequeno expediente, obrigado e espero contar com a 

contribuição de todos os colegas Vereadores. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Mário Sérgio França Brito. Neste momento eu quero cumprimentar o Exº Presidente Claudio 

Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a Mesa, aos Vereadores, Vereadoras a 

todos senhoras e senhores que se encontram presente nesta Casa, com a boa tarde. Para nós é um 

momento muito importante, podermos estar aqui para discutir os projetos que chegam até nós, temos 

hoje vários projetos que se encontram nessa Casa em discussão, em análise, todos eles projetos muito 

importante para a nossa população de Atílio Vivácqua e para o crescimento de Atílio Vivácqua, temos 

aqui um projeto pedindo a suplementação para reforma e ampliação da nossa creche, creio que todos 

os nobres colegas vão estar de acordo, por que realmente nós precisamos que aquela obra seja 

executada, para atender bem as nossas crianças do nosso município, temos também um projeto de 

suplementação de verbas, para pagar os nossos contratados que assim trabalharam ainda nessa 

administração e de maneira alguma nós podemos ser contrário a um projeto que venha trazer um 

grande beneficio ao nosso funcionário que prestaram e que prestam o seu trabalho para o crescimento 

do nosso município de Atílio Vivácqua, eu creio que não vou comentar muito por que temos vários 

projetos e temos também o grande expediente. Mas eu quero fazer aqui um pedido, fugindo agora dos 
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projetos, pequeno expediente. Eu quero falar a respeito até uma indicação que o Presidente fez ao 

Executivo, sobre uma estrada do Córrego da Fama estou vendo aqui o Bastiazinho Lima, nós 

conversamos a esse respeito eu fui ao local e eu pude ver realmente o conlonhão Presidente, eu não sei 

o período de dar semente, mas está quase sementando, topei o ônibus logo na entrada, a sorte que eu 

só ando devagar de moto, por que se eu andasse depressa eu ia dar de frente com o Pedro Camelô que 

vinha no ônibus ali na mangueira para baixo do Carlinho Gava. Então o Sr. Presidente já fez o pedido 

ao Sr. Prefeito e aguardamos, que agora eu não sei qual vai ser o Diretor da Área Rural, mas 

aguardamos que ele possa estar juntamente com o Prefeito conversando e abrindo novamente aquela 

estrada, para que o povo possa trafegar da melhor forma possível. Eu quero agradecer e voltarei no 

grande expediente por que são muitos os projetos e agora é só cinco minutos, se começarmos falar 

talvez não possa concluir, então a gente volta no grande expediente. O Sr.Presidente concedeu o uso 

da palavra ao Diretor de Obras da Prefeitura Municipal Sr. Pedro Oliveira Sampaio. Quero 

cumprimentar a Mesa Sr. Presidente, Vice Presidente, Secretário, Assessor Jurídico, quero 

cumprimentar a todos os Vereadores, Vereadoras, quero cumprimentar a toda a Assembléia que nos 

assiste, que vem nos prestigiar nessa tarde, quero cumprimentar também todo povo que nos assiste em 

suas casas através da TV, que possam estar prestando bastante atenção nas nossas falas e quero deixar 

aqui, se for o meu direito, me representar também Pedro Sampaio já fiz parte de uma assento nessa 

Casa como suplente e dizer para todos os moradores de Atílio Vivácqua e todos presente, que Pedro 

Sampaio reside aqui em Praça do Oriente, nasci naquela comunidade, cresci naquela comunidade, 

participei como Presidente de associações de moradores naquela comunidade, vivi como coordenador  

religioso naquela comunidade e hoje sou nomeado e aprovado por essa Casa, Diretor de Obra do 

município de Atílio Vivácqua. Então hoje é com grande honra, com muito prazer Presidente, de estar 

atendendo a convocação dessa Casa, para que nós possamos falar daquilo que está na pauta, que fui 

convocado, que é falar sobre obras, se eu não me engano sobre serviços prestado a esse município não 

é isso? Então, eu gostaria de estar aqui fazendo uma pergunta se me permitir. Eu teria esse prazo esse 

tempo? O Sr. Presidente disse: Diretor só por ordem da Casa o Sr. vai apenas responder pergunta, os 

Vereadores vão fazer questionamentos o Sr. foi convocado pela Casa, é apenas  responder as perguntas 

dos Edizes. O Diretor de Obras Sr Pedro Sampaio: Então eu teria um tempo determinado para estar 

passando as respostas. O Sr. Presidente: As respostas será feita de acordo com a demanda do Sr. O 
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Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio disse: Então, como Diretor eu me coloco a disposição de todos 

os Vereadores que possam estar fazendo as suas interrogações. O Sr. Presidente disse: Os Vereadores 

tem alguma pergunta a fazer o Sr. Pedro Oliveira Sampaio. O Sr Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Boa noite a todos, boa noite a Mesa, as pessoas que estão assistindo 

em casa, funcionários dessa Casa, Vereadores, colegas que estão nos prestigiando, colega dos Direitos 

Humanos, Diretor do INCAPER, representante cidadão Atiliense Roberto, Sr. Aristeu Presidente do 

Beira Rio, funcionários. Quero agradecer aqui a presença do Diretor de Obra, muito obrigado por ter 

comparecido atendendo a um chamado da gente, uma pessoa que eu já tive o prazer de trabalhar na 

parte religiosa, quando o conheci e ali desempenhamos um trabalho muito bom. A minha pergunta Sr. 

Pedro eu tenho 3 (três) perguntas para fazer a Vª. Exª. No entendimento do Sr. como Diretor de Obra 

do município quais são as prioridades em termo de obras desse município? O Diretor de Obras Sr. 

Pedro Sampaio: Excelência, no início da gestão, quando a gente foi nomeado, meu objetivo era o 

atendimento moradia, seria o tema,  o objetivo do Executivo e a gente conversamos muito sobre esse 

atendimento a moradia. Quando já viemos com problema na questão de moradia nesse município, 

questão da casa popular, como o Sr. tem conhecimento, e esse era a proposta de estar desenvolvendo 

um bom trabalho, para atender a população que residia, as vezes em condições ruim nessa cidade, essa 

era a proposta na qual nós pelo menos começamos trabalhar em cima dessa situação, e depois a gente 

pode estar passando algumas situações na qual nós trabalhamos na questão da casa popular. Com a 

palavra o Vereador Antônio Leal Scarpi. Obrigado. A Segunda pergunta Vª Exª como Diretor tem o 

poder de fiscalizar de embargar de autorizar a construção de obras e uma coisa que me deixou muito 

triste que eu acredito que deixou a população muito triste, quando o Sr. Norato uma das pessoas mais 

tradicionais desse município, criou os seus quatro filhos com dificuldade comprou um lote ali perto da 

rua Francisco Cúrcio, e o Sr. Norato eu tenho ele como uma pessoas Folclórica do nosso município, 

um homem que fez os carnavais há mais de 50 (cinqüenta) anos atrás, aqueles carnavais bonitos, onde 

não tinha Prefeitura para ajudar, um homem que tomou conta do Felipense há mais de 60 (sessenta) 

anos, foi uma pessoas fantástica e nunca visou interesse de nada. E seus filhos compraram um lote ali 

e quando começaram a construir Vª. Exª. foi lá e embargou a obra, por que tinha umas manilhas 

pequenininhas entupidas, e Vª. Exª foi lá no supermercado procurou o Macalé e disse que só 

autorizava se comprasse as manilhas para colocar ali e eu me questionei que manilhas são essas e as 
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manilhas fora compradas Vª. Exª. pediu o cheque eles deram compraram as manilhas. Eu gostaria que 

o Toninho mostrasse aqui para a gente. E essas manilhas estão lá a mais de 5 (cinco) meses aqui a obra 

do Macalé é essa que está do lado, as manilhas são aquelas ali, no meu entender Sr. Diretor, foi uma 

das maiores perseguições que eu já vi em Atílio Vivácqua, por que essas manilhas não tem espaço 

para elas ali, se a obra estava embargada, se teve que comprara as manilhas então era para ter colocado 

no mesmo dia ou na mesma hora. E as manilhas estão ali pagas com o dinheiro da família humilde 

pobre que lutou com dificuldade e até hoje não foi colocada no lugar. Então isso é um ato que Vª. Exª. 

me perdoe, mas foi um ato que indignou a população de Atílio Vivácqua. Eu gostaria de saber qual foi 

o critério que Vª. Exª usou para embargar aquela obra? O Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: Eu 

gostaria que toda a população pudesse estar atento, como certamente está atento a pergunta e eu 

gostaria também de estar respondendo a vossa pergunta Exª, com muita clareza, com muita firmeza, 

sem demonstrar essa forma de perseguição, essa forma de que nós trabalhamos em cima dessa tese. 

Com todo respeito, com o conhecimento que eu tenho, aquela área era uma área pertencente ao 

município e foi doada para alguém, aquela região foi doado para alguém aquele lote e esse alguém, 

não posso afirmar quem é vendeu para que essa pessoa comprasse, sendo que o proprietário hoje é 

claramente a família do Sr. Norato, existia antes daquela construção estar ali, existia uma rede de 

escoamento fluvial que dava sustentação os moradores daquela região já existente naquela região, 

dentro dos critérios municipais que tiveram a oportunidade de passar e ver, ela foi destruída 

desrespeitosamente, foi destruída para que a base da obra fosse feita em cima das manilhas e eu como 

Diretor Presidente, percebi que estava sendo destruída uma coisa do município, uma coisa pública, e 

eu questionei, informa, para você destruir uma coisa pública, tem que mudar de lugar vai responder de 

outra forma, mas não destruir e deixar que o prejuízo fique com a Prefeitura. Então o que foi feito, a 

responsabilidade é do proprietário comprar as manilhas e colocar no lugar. Então respeitosamente a 

sua pergunta eu digo; A Prefeitura não tem responsabilidade hoje de colocar essas manilhas no lugar, 

ela tem sim a forma de cobrar se é do município tem que ser colocada no lugar, então o que eu entendo 

é que foi destruída desrespeitosamente a rede municipal que é do povo, para que fizesse uma base da 

obra em cima. Então essa é minha resposta, enfim. Recebi vários questionamentos, que ela não tem 

função, tem função que é o escoamento que desce da rua e também do parque de exposição, então 

quem vai sofrer no futuro são os moradores próximos que estão na parte de baixo daquela região. 
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Então não cabe a Prefeitura responder por uma destruição que é feita particularmente. Com a palavra o 

Vereador Antônio Leal Scarpi. Eu vou até agradecer a resposta, mas tinha manilhas ali era 20 (vinte) 

entupidas, as pessoas não tem maldade, não fotografou, mas quem trabalhou viu, e se ela estava 

funcionando quer dizer antes da obra prosseguir tinha que ter colocado a outra para poder não 

atrapalhar as pessoas que moram ali e ali tem uns 6 (seis) meses e se o rapaz paga o IPTU se ele paga 

os impostos, não é ele que tem que colocar manilhas para atravessar na rua não, eu não conheço esse 

código de obra, eu quero ver se existe internamente na Casa onde diz que o morador tem que colocar 

as manilhas na rua, eu vou procurar saber para poder me informar direitinho. O Diretor de Obras Sr. 

Pedro Sampaio: Eu não disse que o morador tem que colocar manilha na rua, eu disse, que se eu 

quero destruir uma coisa pública eu tenho que devolver ao município, é isso que eu disse. O Vereador 

Antônio Leal Scarpi: Bom, então vamos lá a população viu que as manilhas tem 6 (seis) meses ali e 

até hoje e a gente espera que aquilo não apodreçam ali aquelas manilhas. E a outra pergunta e a última 

por que tem vários colegas querendo fazer pergunta. Vossa Excelência que autoriza que fiscaliza as 

obras do município, não é isso? Onde vai construir se tem um afastamento da rua, se não tem é na 

avenida do contorno, nós temos sendo construindo um prédio, eu não sei se é da Prefeitura, derepente 

é da Prefeitura o prédio, não posso informar por que não passou nos anais dessa Casa, não posso 

informar se foi doação, se foi vendas por que no período que estou aqui não passou nenhum projeto. E 

ali está sendo construído um prédio que a gente gostaria de saber de quem é já que Vª. Exª. que é o 

Diretor que autoriza construção de obra. Eu queria que o Toninho mostrasse a obra para a nossa 

população saber onde é perto da casa do falecido Petrônio. Está sendo construído ali um prédio e a 

gente não sabe de quem é. Ali é a doação do terreno da igreja que nós doamos, o terreno da doação da 

igreja, ela deve está do lado ali, tem que puxar para o lado Toninho, não é o contrário, aí é o CRAS, 

não é para cá, voltando, não do lado de cá. Tem um prédio ali e eu gostaria de saber de Vª. Exª. de 

quem é aquela obra, já que Vª. Exª. é o Diretor que autorizou para e a gente gostaria de saber de quem 

é. O Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: Excelência não sabe se Vª. Exª. foi muito feliz em fazer 

essa pergunta. Por que foi uma convocação para falar sobre obra pública, de serviços prestados ao 

município, não cabe a mim a responder essa pergunta para a população a respeito se é de quem é O 

Vereador Antônio Leal Scarpi: Mas o terreno é público. O Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: 

Vossa Excelência, por favor, por que a obra ela é particular, agora para quem é não cabe a mim, eu te 
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garanto que é particular e se ela está sendo construída em uma propriedade que é do município é por 

que ela foi passada por essa Casa e doada para alguém e esse alguém sinceramente está construindo. 

Agora dentro dos termos da fiscalização de metragem eu tenho passado e vi que está dentro das 

medidas. Vereador Antônio Leal Scarpi: Mas Vª. Exª. não me deu o nome de quem é a pessoa que 

está construindo, um projeto de construção. O Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: E nem posso te 

dar, eu posso te dar sim, a resposta em cima de que se foi doado foi essa Casa que autorizou, foi essa 

Casa que autorizou. Vereador Antônio Leal Scarpi: Não por essa Casa aqui não passou não. O 

Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: Não cabe a mim responder essa pergunta o Sr. me desculpa, por 

que eu estou aqui para responder aquilo que a gente faz pelo município, pelas obras públicas. 

Vereador Antônio Leal Scarpi: Não eu estou perguntando por que o terreno é do município, agora a 

obra, Vª. Exª.  eu achei que sabia de quem era eu só gostaria de saber de quem é o nome, mas se Vª. 

Exª. não pode responder, a gente vai aguardar e fazer um requerimento Dr. Moacyr ao Executivo 

pedindo informação, por que a gente vê lá três famílias carentes morando em uma quadra, e um 

terreno que pode ser vendido a R$ 25.000,00 (vinte cinco) a R$ 30.000,00 (trinta mil reais) eu tenho 

certeza que pode, e Vª. Exª. não sabe de quem é e essa família um ano dentro de uma quadra, não sabe 

de quem que é a gente vai aguardar fazer um ofício ao Executivo para aguardar para ver de quem que 

é o terreno, se eu fosse Diretor de Obra eu tinha obrigação de saber. O Diretor de Obras Sr. Pedro 

Sampaio: Eu não falei a Vª. Exª que eu não sei de quem que é não cabe a eu responder de quem é isso 

é uma falta de ética eu acho de minha parte eu não vou falar não tenho direito de responder. Vereador 

Antônio Leal Scarpi: Em cima do terreno municipal não tem falta de ética. O Diretor de Obras Sr. 

Pedro Sampaio: Se é do município é por que houve uma autorização por essa Casa de Lei, por que 

acho que o Executivo tem muita competência para trabalhar dessa forma ele não faria de jeito nenhum 

eu não acredito que ele faria uma coisa irregular dessa forma. Vereador Antônio Leal Scarpi: Então 

vamos procurara Dr. Moacyr nos anais dessa Casa, para ver se realmente tem um projeto de doação 

para aquele lugar, para a gente melhor assim estar informando. Caso não tenha a gente vai encaminhar 

ao Ministério Público para fazer a resposta para ao Vereador. Muito obrigado Diretor pelas respostas e 

espero que Vª. Exª possa trabalhar muito por esse município. O Diretor de Obras Sr. Pedro Sampaio: 

Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa Noite Sr. Diretor 

Pedro Sampaio, conheço o Senhor, ou melhor o Sr. me conhece desde de novo, conheço o seu trabalho 
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e como foi apresentado algumas obras e tudo, as metas que o senhor falou no inicio de 2009, dentro 

dessas metas de obras apresentadas pelo senhor, quais dessas foram desempenhadas de fato no 

município? O Senhor poderia licitar essas obras pra gente? O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: 

Gostaria de frisar, que algumas dessas obras que foram executadas e por sinal nós realizamos uma 

obra a pedido do Vereador Antonio Leal Scarpi, uma obra que está aqui na margem da linha, perto do 

clube, uma obra que estava ali parada, uma pessoa que estava morando quase em cima da linha 

ferroviária e nós estamos... Foram umas das obras que foram executadas já quase agora no final do ano 

a pedido do Vereador e dentro das medias, dento dos processos oficiais da Ação Social, essa foi uma 

das obras. Eu gostaria de frisar também uma residência que foi também reformada a pedido do 

Presidente dessa Casa, Vereador Claudio Bernardes no Alto Niterói do Senhor Sebastião Verli, 

proprietário dessa casa, estivemos varias vezes conversando sobre aquela casa e atendemos dentro das 

medidas da Ação Social. Foi feita também outra casa na Francisco Cúrcio da Sr. Léa Braz, cobertura 

de uma residência, atendemos também todos esses trabalhos de construção em parceria com a Ação 

Social a Dona Penha, Maria da Penha que reside também na Francisco Cúrcio. Senhor Romildo 

Panorama, que reside aqui próximo a Escola Agrícola na margem do contorno, concluímos também 

uma obra na comunidade de Santa Tereza da Dona Cristina Bento, é uma senhora que reside naquela 

comunidade com muita dificuldade foi feita todo o processo de visitação, laudo técnico, e foi 

constatada uma dificuldade muito grande e nós também atendemos aquela senhora naquela 

comunidade. Foi feito também, José Carlos Ferreira uma obra já condenada, segunda a informação que 

eu tinha que foi condenada pela defesa civil, do Senhor José Carlos o popular “Ringo”, todo mundo 

conhece como “Ringo”, eu acho que vários de vocês Vereadores estiveram na região na época de 

muita chuva no início a casa sofreu danos com a enchente e nós fizemos lá um projeto de fundação de 

base, juntamente com o Engenheiro com muita dificuldade sem recurso humano, com poucas pessoas 

para trabalhar, um trabalho muito difícil, mais recuperamos aquela residência, assim que puder vocês 

podem estar visitando e vendo a construção que foi feita a margem do rio Muqui para que pudesse dar 

segurança aquela residência. Então são essas residências na qual nós já atendemos e com aquela 

dificuldade que todos sabem que tem o município, mas atendemos e acredito que nós estamos 

entrando 2010 com um trabalho também voltado para moradia, voltado para casa popular. Então, são 

essas as obras concluídas. Vereador Igor Leal Barros: Só aproveitando também uma carona na 
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resposta que o senhor deu ao nosso Vereador Antônio Leal Scarpi, quando o senhor diz, que uma vez 

que é destruído o patrimônio público a pessoa tem que arcar com aquilo que ela destruiu. Não é isso? 

Pelo que eu entendi foi o que o senhor falou. Quanto aquele lote que ficar na rodovia do contorno e a 

rodovia que liga o Bairro Nossa Senhora Aparecida, aquele lote foi escavado pela prefeitura, quem vai 

responder a queda daquela rodovia de cima vai ser o proprietário ou vai ser a Prefeitura?  O Sr. Diretor 

de Obras Pedro Sampaio: Não sei se está dentro dos padrões das obras, porque quando fala sobre 

terraplanagem, as vezes eu não poderia responder muito sobre terraplanagem, porque eu não sei se 

estão certo de que ou... Com certeza se ouve aquela escavação com autorização do Executivo, ele tem 

uma responsabilidade por aquilo, então não cabe a eu também dizer quem vai responder ou não. Se é o 

Executivo... O Sr. Presidente disse: Só para questionar a colocação que o Diretor fez, na Lei 

Municipal de nº 794, derepente o senhor nem sabe, é obrigação do Secretário responder todo e 

qualquer passo da Secretaria de Obras, lei essa que abrange sede e também distritos, só para questionar 

isso está na Lei Municipal que foi criada por essa Casa, só para a colocação da pergunta do Vereador 

Igor. Eu vou fazer uma única pergunta derepente pode ajudar na resposta do senhor. O senhor 

questionou uma ajuda do Vereador Antônio Leal Scarpi e do Vereador Claudio, os demais Vereadores 

não tem preocupação de pedir para o povo, ou o senhor não quis falar o nome dos outros? O Sr. 

Diretor de Obras Pedro Sampaio: Excelência as vezes o senhor pode até estar entendendo dessa 

forma, mas eu estou respondendo aquilo que nós demos a resposta, isso que foi feita a pergunta, eu 

frisei as obras que nós respondemos. O Sr. Presidente disse: Ele perguntou o Senhor sobre obras no 

município e o senhor falou em reforma de casas, é por isso que eu questionei. O Sr. Diretor de Obras 

Pedro Sampaio: Eu frisei aqui as obras que eu estou respondendo, correto? O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Boa tarde Diretor Pedro, Mesa Diretora, 

senhores presente. Pedro, prazer tê-lo aqui, hoje você é outra posição na administração, mas que já 

teve assento nessa Casa, nós tivemos a oportunidade de trabalharmos juntos, o qual nós podemos estar 

na época, avaliando, discutindo e votando muitos projetos que vem de encontro a municipalidade e 

hoje você está aqui como Diretor e ocupa uma pasta muito importante como foi dito aqui pelo 

Presidente, na falta do Secretário de Obras, como nós sabemos que realmente ela está vaga e você está 

na competência de estar respondendo pelo mesmo. A respeito ao que você respondeu ao Vereador 

Antônio Scarpi, eu vou voltar só um pouquinho na questão do terreno ali dos filhos do Sr. Norato, não 
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teve um laudo técnico por um Engenheiro da Prefeitura, para não ter essa discussão de colocar 

manilha, tirar manilha, porque, nós sabemos que para fazer uma obra tem que se ter uma licença e essa 

questão desse impacto, desse laudo técnico, eles pediram autorização? Você tem algum 

conhecimento? Só por questão desse constrangimento. O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: Eu 

quero agradecer a Vereadora pela gentileza de estar me vendo dessa forma como pessoa que já fez 

parte dessa Casa, mas sinceramente eu tenho uma grande admiração por sua pessoa, por ver essa 

firmeza, por ver em você defender essa Casa representando a mulher, juntamente com os Vereadores 

dessa Casa e eu sempre te admirei, desde dos primeiros passos  políticos, que nós nos encontramos em 

alguns lugares, se eu não me engano dentro do Supermercado Brasil e eu falei sobre a sua capacidade, 

sobre a sua criatividade dentro da história política desse município. Mas, eu quero dizer o seguinte 

sobre a sua pergunta Vereadora. No início daquela obra se eu não me engano, já com a terraplanagem, 

ainda não existia um Secretário no qual era engenheiro e fazia parte da gestão no início do mandato, e 

ele já tinha conhecimento do início da obra, então por ele não ter tido conhecimento, quando ele se 

afastou agente não tomou nenhuma iniciativa no momento, quando deu por fé a obra já estava se 

iniciando, as sapatas já estavam iniciando, então eu não sei te dizer se tem um laudo técnico, até por 

que Atílio Vivácqua não trabalha em muito em cima disso não e eu sou claro em dizer que não 

trabalha muito em cima disso não, a fiscalização da cidade de Atílio Vivácqua ela é muito a vontade 

em cima disso. Eu desejo que daqui para frente nós posamos trabalhar em cima disso aí. Agora a 

cidade de Atílio Vivácqua, o município de Atílio Vivácqua ainda não trabalha no setor urbano em 

cima dessa fiscalização corretamente como tem que ser, a nossa proposta e que daqui por diante nós 

podemos ter uma medida em cima disso aí, agora se no inicio teria  participação de um secretário, com 

eu, as vezes eu poderia até estar vendo com os olho diferente e levantando alguns questionamentos. 

Vereador Graceli Estevão Silva: Quando foi instituído o plano diretor urbano eu acredito que essas 

problemáticas no futuro, elas poderão ser resolvidas. E outro questionamento que eu gostaria de estar 

fazendo ao senhor, a questão das casas populares que também já foi citado aqui, o senhor relatou que 

no início das conversações com o Prefeito quando o Sr foi ocupar essa pasta, que a sua atenção seria 

direcionada as casas populares, quando falamos em casas populares são as casas as 84 (oitenta e 

quatro) que já estão em pé e a gente já sabe que existe uma problemática, com a questão de Caixa 

Econômica e administração e já vem desde 2003 e está se estendendo. Qual o planejamento que o 
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senhor fez para esse ano de 2009 e a preceptiva para 2010? Uma vez que nós sabemos pele reclamação 

dos moradores que continua na mesma situação. Eu gostaria que o senhor pudesse responder, mesmo 

porque, até para questionamentos de pessoas que são portadoras dos cartões das mesmas. O Sr. Diretor 

de Obras Pedro Sampaio: Muitas das vezes Excelentíssima Vereadora, como vocês Vereadores na 

gestão recebe vários questionamentos em relação a moradia, em relação aquelas casas populares, em 

relação a dificuldade que o povo tem, eu estou encontrando com esse povo no dia-a-dia, toda hora 

sendo cobrado, mas cobrado pela população pelas pessoas que precisam e isso dói dentro da gente, 

isso dói dentro da gente, porque a vontade como a senhora me disse que me conhece e sabe o que está 

aqui dentro, aquilo que eu puder estar fazendo pelas pessoas, assim como Vossa Excelência também, 

eu tenho certeza disso, então isso dói quando nos reivindicam uma situação, que muitas das vezes não 

podemos dar resposta positiva aquilo que a pessoa quer ouvir. Nós damos uma resposta positiva sim, 

mas não é aquilo que a pessoa quer ouvir. Então o que é que acontece, nesse ano a intenção do Prefeito 

era as casas populares, mais como a senhora já disse que já vinha de um problema anterior, que vem se 

alastrando, que vem se agravando, não haveria maneiras para que isso pudesse ser executado, então eu 

fico triste, quando muitas pessoas  as vezes questionam de uma forma errada, de uma forma que 

expressa, que gente não faz por que não quer, que a Prefeitura não faz porque não quer, não é isso, 

todos vocês sabem da dificuldade, sabem da crise que atingiu o País que atingiu o mundo e também 

atingiu Atílio Vivácqua. E eu gostaria de fazer uma só reivindicação aproveitando o momento 

Vereadora; se à uma vontade de atender a população, eu gostaria que essa Câmara também pudesse 

ajudar nessa questão, os Vereadores, eles estão trabalhando e dizem que trabalham em favor do povo, 

então que eles pudessem ajudar nessa questão. Qual a forma que eu quero explicar; acho que o 

Presidente poderia estar devolvendo para o Executivo para ajudar na saúde, para ajudar na casa 

popular, sabe que nós passamos por crise, a situação é... Porque se é da vontade dessa Casa ajudar a 

população, então porque não faz isso? Especifica, onde quer que seja implantado o recurso, mas que 

faça em prol do povo, faça isso, agora, todas as dificuldades todas as burocracia que existe, às vezes 

impede de que possa dar uma resposta positiva a população, as pessoas que vem nos reivindicar. Então 

a perspectiva para 2010 é que tenhamos um ano melhor e a meta seria atender da melhor forma 

possível, principalmente em obras que é o meu setor onde eu exerço o cargo, eu tenho o prazer de estar 

voltando a essa Casa, para dar uma resposta, não somente assim com pequeno percentual, mas com um 
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percentual bem mis evoluído. Mas que vocês pudessem fazer isso, devolve, fale para o Executivo, eu 

quero que implante na saúde, que implante na casa de “fulano”, na casa de “cicrano”, não interessa, 

mas que faça isso para o bem do povo. E as dificuldades geram às vezes por falta de união dos 

Vereadores. Vereadora Graceli Estevão Silva: Essa questão eu até gostaria que o Presidente depois 

estivesse respondendo, porque é prerrogativa dele, mas nós estamos aqui realmente para somar com 

certeza. E na oportunidade eu quero te desejar um Feliz Natal, um Ano Novo cheio de paz e que você 

tenha realmente que essas metas sejam realizadas junto ao Executivo em 2010. Muito obrigado. O Sr. 

Presidente disse: Vereadora Graceli bem colocada nos assuntos em pauta. Em questão de devolução, 

compete a Presidência, derepente se o senhor ganhar uma eleição a presidência, derepente um dia que 

o Senhor ganhar uma eleição e faz Presidente o senhor faça dessa forma, eu, por exemplo, vou investir 

no parlamento, é opção dessa Mesa Diretora, meu Vice e meu Secretário e os Edizes que assim me 

apóiam estão de acordo, e enquanto tiver investimento nessa Casa, vai ter que ser feito, e eu acho que 

os órgãos tem problemas justamente por isso se o executivo trabalhasse mais e esquecesse do 

Legislativo, faria muito mais coisas, com certeza a forma de pensar no que o legislativo está fazendo 

está atrasando muito a parte Executiva do município. Vou fazer uma pergunta ao senhor, gostaria que 

o senhor fosse bem prático, nós já estamos elevando o tempo, tem muitos projetos. Nós sabemos que o 

senhor responde pela pasta da Secretaria de Obras do nosso município, na ausência do Secretário. O 

Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: Diretor. Sr. Presidente disse: Mas o senhor responde como 

Secretário se o Sr. pegar a lei 794, que não tendo Secretário o Diretor responde pela pasta, passa a Lei 

para ele depois Romildo Sérgio como Líder por ele responder pela pasta. Não é o Secretário de 

Agricultura, quem responde pela pasta é o Diretor, ou a lei não está sendo cumprida Lei 794/2009. 

Pois bem, se o senhor responde pela pasta, nós sabemos que temos hoje 48 (quarenta e oito) muros de 

arrimo precisando ser construídos, todos colocando em riscos seres humanos, pessoas dignas que 

votam como qualquer um rico, que contribui com os impostos como qualquer um rico, vocês estão 

esperando cair os muros e matar as pessoas para fazer os muros, cair o barranco, ou tem uma política 

preventiva para 2010 ao invés de fazer uma grandiosa exposição no nosso município? Porque, são 48 

(quarenta e oito) muros que precisam ser confeccionados, está contado, 36 (trinta e seis) da Defesa 

Civil do ano passado e são seres humanos que poderiam ser filhos de Vossa Excelência, como do 

Prefeito, ou de qualquer Vereador. Qual a preocupação política da sua Secretaria para resolver os 
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desmoronamentos desses barrancos? Porque as chuvas estão chegando. Qual é a perspectiva? Seria a 

Câmara também devolver para fazer esses muros? O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: É a 

pergunta Presidente? Sr. Presidente, eu gostaria que toda a população que nos assiste, telespectadores 

que está na sua casa, pudesse estar fazendo bastante atenção nas suas colocações  e também na minha 

resposta, que com certeza vou estar usando da melhor forma para que ele possa entender a intenção 

diretamente, ou indiretamente daquilo que nós queremos passar para o nosso povo que muitas das 

vezes não merece tais coisas. Presidente, já ouvi muito o senhor falar em seus discursos, que gosta de 

transparência, que gosta de fazer as coisas muito correta, obedecendo a lei, passando dentro da lei, já 

ouvi muito dos seus discursos, parabéns por isso, parabéns. O Executivo também tem que respeitar as 

normas e lei, em nenhum momento eu tenho certeza que esse município vai ouvir falar que ouve 

desvio, que ouve incapacidade do Executivo por trabalhar fora da lei, se nós não fizermos um muro de 

arrimo se quer, se a Prefeitura ainda não executou, eu como Diretor de Obras que tenho conhecimento. 

Por que ainda, não tivemos recursos e eu gostaria que a população ouvisse e gravasse bem. Se o 

Presidente está tão preocupado, em falar com bastante força nessa Casa, para que o Executivo tenha 

que fazer, ou que deixa de fazer e não se preocupar em devolver igual eu falei, essa Casa, que já foi 

repassado quase R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para essa Casa aqui, e não tem coragem de 

devolver para ajudar a fazer o muro, ou então igual eu falei eu vou devolver para ajudar a fazer o muro 

que está caindo, o dinheiro que eu devolver faça isso. Ai sim poderia falar que queria ser Prefeito 

dessa cidade daqui um tempo, e esse povo terem que ouvir isso, se com essa decisão no poder como 

Presidente dessa Casa, talvez como Prefeito o povo capaz de sofrer menos. Então Presidente em 

nenhum momento eu vou falar para aquele companheiro que está caindo, apara aquele que precisa de 

uma casa que está caindo. Eu não posso enquanto não tiver licitação de “tal”, licitação de “tal” para 

nós fazermos, nós só podemos comprar quando tiver recurso, aí sim. Não fizemos população, porque 

ainda não tivemos recursos, não estamos nos omitindo, a vontade é de fazer, mas não temos recursos, 

não tivemos recursos. Essa é a resposta Presidente, e a população precisa ouvir isso. O Sr. Presidente 

disse: Com certeza o senhor foi muito bem nas suas respostas, fez o meu entendimento agora racionar 

mais. Para licitar um pequenininho muro de arrimo não tem, mas para dar R$ 250.000,00 (duzentos e 

cinqüenta mil) em uma área para exposição tem. Para pagar R$ 88.000,00 (oitenta e oito mil) do 

Alexandre Pires tem. Para comprar R$ 55.000,00 (cinqüenta e cinco) mil reais de carros para ir a 
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Vitória que fica parado na garagem tem. Então só não tem para o pequeninho, é isso que o povo tem 

que saber, tudo no município está acontecendo por isso, só se licita para o pequeninho, só se licita para 

aquele que precisa do muro, então essa é a colocação. Prerrogativa do Legislativo é o que eu falei, são 

órgãos distintos independentes, e cada um tem a sua autonomia... O Sr. Diretor de Obras Pedro 

Sampaio: É forma de distribuição de renda. O Sr. Presidente disse: Realmente, cada um tem a sua 

autonomia por favor, não me interrompa. Cada um tem a sua autonomia e nós vimos sofrendo com 

coisas pequenas e o senhor ainda não respondeu nada sobre a pasta, nós queríamos ouvir aqui de 

perspectiva de melhoramento de muro ou não, então a população que tem um muro de arrimo 

precisando ser feito, pode descaracterizar, que não está na meta. O Sr. Diretor de Obras Pedro 

Sampaio: Não falei dessa forma, todos me ouviram e que quero que fique registrado e ficou registrado 

se eu falei que não tenho perspectivas para 2010, a perspectiva para 2010, é atender a população em 

geral, sim isso eu falei, 2009 não atendemos por que não temos recursos, não tive desvio para mentir 

para a população é isso que eu disse, agora 2010 nós temos a perspectiva de atender. O Sr. Presidente 

disse: Nós temos uma pergunta de minha parte é a última, o senhor é sabedor e responde pela 

Secretaria de Obras e nós temos uma colocação e eu acho que o povo todo tem vontade de saber, acho 

que essa vai ser uma das melhores perguntas feitas nessa tarde. O senhor trabalha com uma classe 

muito sofrida de pessoas, principalmente em questões salariais, o senhor trabalha com braçais, trabalha 

com pedreiro o senhor como responsável por esses funcionários, o senhor luta por um aumento, um 

abono melhor sabedor que na Secretaria tem pessoas que tem bons abonos. Qual a luta do senhor 

dentro da sua Secretaria pelos servidores que lhe acompanham? O senhor luta junto ao Prefeito como 

Diretor da Secretaria, para melhoramento, para abonos para uma condição de vida melhor para pessoas 

que te acompanham na sua secretaria? O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: Presidente se eu te 

responder que sim, posso ser desacreditado, mas eu poderia fazer... Está respondendo para o senhor da 

seguinte forma, o senhor poderia estar convocando alguns dos funcionários que trabalham na minha 

folha e fazer uma convocação que eles podem falar para o senhor se eu luto ou se eu não luto se eu não 

já fui a.... O Sr. Presidente disse: Diretor é só  responder se o senhor luta ou não, eu não vou 

perguntar ate por que eu confio... O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: Não interessa, eu estou 

respondendo da minha forma, então fica mais correto se falar assim... Eles me defender, se eu falar 

que eu sou, vai falar que eu sou muito importante. Agora eles dizer por mim sim está respondido a 
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minha pergunta. O Sr. Presidente disse: Eu estou sentindo que o senhor está um pouco nervoso, e era 

para o senhor estar calmo, porque para quem não fez nada esse ano era para estar calminho aqui, a 

secretaria que não teve aparecimento, realmente com as mínimas coisas, o senhor era para estar bem 

calmo. Então nós estamos fazendo uma pergunta dentro da sua pasta, não tem nada de agressividade, 

aqui está todo mundo tranqüilo, todo mundo tomando um cafezinho, não tem ninguém agredindo 

ninguém em momento nenhum, O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio disse: Sr. Presidente. O Sr. 

Presidente disse: Só um momentinho, nós estamos dando continuidade a sessão, tem algum Vereador 

que quer fazer alguma colocação? O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado. Queria parabenizá-lo Pedro, pela coragem de estar aqui, cumprindo o seu dever de 

Diretor e apto de responder as perguntas dos colegas, eu confesso que Vossa Excelência me 

surpreendeu, eu tinha um receio, que Vossa Excelência é um político, todo mundo sabe disso não 

precisamos esconder de ninguém e o representante nato da Praça do Oriente e quando os colegas 

perguntaram sobre obras e alguns aqui falaram que a questão das manilhas foi perseguição, Vossa 

Excelência logo respondeu que foram atendidos alguns Vereadores de oposição, isso mostra que você 

não está trabalhando com a questão de perseguição, se não, não teria atendido aos pedidos dos 

Vereadores de oposição e eu tenho passado na sua região e eu tinha medo que Vossa Excelência 

direcionasse muito os atendimentos da Secretaria de Obras na sua localidade de Praça do Oriente e que 

Vª. Exª. está sendo até penalizados por isso, o pessoal tem ate reclamado de Vossa Excelência pela sua 

ausência na Praça do Oriente. Então eu quero parabenizá-lo, pelo pouco recurso que tem e pelo pouco 

que fez, segundo Vossa Excelência, está pulverizando no Município. Então é uma coisa que eu temia, 

mais hoje, sei da forma que Vossa Excelência está trabalhando e quero parabenizá-lo por isso, sobre 

seu caráter e sua conduta, isso não precisa falar isso aqui, o Município te conhece, eu tenho o prazer de 

ter Vossa Excelência como membro do meu partido membro do partido do meu Presidente que o 

Vereador Cláudio preside o partido que Vossa Excelência está hoje defendendo, e parabenizá-lo pela 

coragem de estar aqui e por cumprir o seu papel de Diretor e pela resposta dada a esta população. O 

Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Ventury. Sr. Presidente, Vice 

Presidente, nosso Assessor Dr. Moacyr, colegas Vereadores e a todos presentes e eu atentamente 

gostaria de cumprimentar o meu companheiro Sr. Pedro Sampaio Diretor de Obras, pela sua coragem, 

pela sua vontade e pelo nosso povo do Município. Eu atentamente ouvindo Sr. Pedro Sampaio eu 
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quero te dizer que o Senhor não tem condições de aqui responder tudo, não pode responder tudo, muita 

das vezes a pergunte não te cabe, você falta muita coisa para você responder dentro da sua pasta que 

precisa de mais alguém do seu lado. Então não defendendo a você, eu quero dizer aos companheiros 

que eu ouvi muito bem aqui quando se falou daquela obra da família do Norato, mexeu comigo um 

pouco, que é uma família de tradição, tenho certeza que não foi perseguição e talvez falta um pouco de 

conversa, de prática, antes de se começar uma obra, se conversar, fazer o projeto e analisar, talvez falta 

um pouco de conversa e de prática nesse sentido. Então eu gostaria de te pedir, que aquela obra, que 

aquela família que é uma família que eu respeito, muito tradicional aqui, faça o que for possível por 

parte da Prefeitura e aquilo que lhe cabe, para atender aquela obra, é um pedido meu, mas que seja 

dentro dos padrões que a Prefeitura posso atender, não sei se estou me exaltando. E atentamente 

ouvindo Sr. Pedro, eu gostaria de te fazer uma pergunta, vimos aqui na pasta, está parte de obra é uma 

parte que tem muita demanda, principalmente na área social, na área das casas populares, casas para 

reforma, muros, a demanda é muito grande e eu ví aqui que não teve recursos para isso tudo e temos 

muitos pedidos, eu tenho muitas famílias em casas sem condições de morar, mas tenho certeza que o 

povo vai esperar e as obras vão chegar, não se tem recursos para fazer tudo, que a vontade desse 

Diretor, desse Vereador, e de todos os Vereadores é fazer muita coisa, então eu gostaria de deixar aqui 

só a minha pergunta e dizer a você que nesta área sua que é a parte de obras eu vi por aqui no 

Município eu saio daqui e encontro com um, encontro com outro, eu queria te perguntar com essas 

obras e com esses braçais para te ajudar, como que você está fazendo com esta falta de funcionários 

que eu vi aqui que foi os contratados... E a demanda de serviço é muita e eu fui lá e vi você 

reclamando sobre estas pessoas para contratar para te ajudar e agora eles não foram despedidos por 

esta Casa, que não votou o projeto para contratação, mas a minha pergunta é a seguinte, e agora com o 

concurso eram duzentas e tantas pessoas e as vagas são noventa e poucas pessoas, e na área dos 

braçais os trabalhadores que lutam lá no dia-a-dia no mais pesado, são minoria. Então como que Vossa 

Excelência está se sentindo está sendo cobrado nesta área? Essa é a minha pergunta. O Sr. Diretor de 

Obras Pedro Sampaio: Vereador mudou muito quando no início que nós começamos na execução e 

chegaram aqueles contratados e a gente estava trabalhando não aceleradamente, mas estava 

trabalhando de forma controlada, estava dando para atender, mas quando veio o momento em que os 

contratados não puderam trabalhar mais, que foi votado por esta Câmara que não puderam nos atender 
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agravou-se mais a dificuldade, então embora ter a dificuldade com a execução da obra na questão de 

recursos também justamente vimos dificuldades na questão de material humano de funcionário, então 

isso dificultou, então nesse ano, tudo isso foi para gerar dificuldade, foi uma forma que a gente 

pudesse assim não acelerar muito o nosso trabalho do setor de obras, espero que agora com o novo 

Concurso Público voltará a normalizar está situação e  a gente prestar um serviço mais favorável. O 

Vereador Antonio Carlos Venturi: Sr. Pedro Sampaio eu gostaria de é só essa pergunta te 

parabenizar e te desejar um feliz Natal e um Prospero Ano Novo e dizer a você, que esta vontade que 

você tem eu estou junto com você, eu e os Vereadores estamos juntos, com esse pacote de projetos de 

recursos que esse Prefeito vai buscar em tudo quanto é lugar, eu tenho certeza que em 2010 (dois mil e 

dez) nós vamos trabalhar muito e vamos mostrar muitas obras, meus parabéns para você. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Igor Leal Barros. Sr. Diretor, eu só estou voltando mesmo, como 

eu trabalhei na Praça do Oriente que é o seu setor não é, como trabalhei também no Bairro Nossa 

Senhora Aparecida e também vejo um pouco de agravo também no Bairro Alto Niterói, quanto a 

licitação de tratamento de esgoto, ela se iniciou na gestão do Prefeito José Luiz e atualmente elas não 

estão funcionando, quais são os quesitos da Secretaria de Obras para esses tratamentos? O Sr. Diretor 

de Obras Pedro Sampaio: Eu gostaria de dizer Excelência, que nós temos o Diretor que ocupa essa 

questão de tratamento de esgoto e que faz está função, a Secretaria ela compete com 3 (três) Diretores 

e cada um em sua função, então eu gostaria que o Senhor pudesse estar fazendo essa convocação ao 

Diretor de Limpezas Urbanas e que ele pudesse estar dando essa resposta.Vereador Igor Leal 

Barros: Qual é o Diretor responsável? O Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio:  No momento ainda é 

o Sandro. Vereador Igor Leal Barros: Se eu não me engano o Sandro é de urbanismo. O Sr. Diretor 

de Obras Pedro Sampaio: E se eu não me engano a Iluminação e o Esgoto ficou com ele, procura 

informações porque eu não estou bem informado sobre isso não, você poderia procurar informação 

porque ou ele ou o Silas está neste setor que pode te dar informação sobre isso ai. O Vereador Igor 

Leal Barros: O senhor me desculpe porque eu sou do legislativo, entendeu? E muitas das vezes eu 

não estou inserido no Executivo e quanto a Lei nº. 794/2009 que passa a pasta para o Senhor como 

Diretor de Obras é o Secretário de Obras, eu achava que o senhor seria responsável por essa gama que 

o município vem atender. Quando o senhor também falou sobre a licitação de muro de arrimo, o 

senhor não está com poder de licitações de muro de arrimo não é? É isso? O Sr. Diretor de Obras 
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Pedro Sampaio: Não falei licitação do muro de arrimo não, por que se eu tenho que fazer um muro eu 

tenho que consumir cimento, eu tenho que consumir taipas. O Vereador Igor Leal Barros: Eu fui 

visitar a Escola Agrícola, Escola “Roque Telles Guimarães”, quanto ao muro de arrimo que foi 

levantado na Escola Roque Telles Guimarães, como que foi a execução? Foi licitação? Ou foi...? O Sr. 

Diretor de Obras Pedro Sampaio: Foi feita uma licitação sim, e lá naquele momento nós tínhamos 

feito uma carta convite no início do mandato, e começamos a trabalhar em cima da carta convite... O 

Vereador Igor Leal Barros: Para escola então nós tivemos uma licitação liberada, para as casas então 

não tivemos as licitações. O Sr. Presidente disse: O Sr. Diretor quer fazer alguma colocação? O Sr. 

Diretor de Obras Pedro Sampaio disse: Eu queria sim Sr. Presidente fazer uma colocação, acredito 

que... Sr. Presidente tem mais algumas perguntas? O Sr. Presidente disse: Só as colocações mesmo. O 

Sr. Diretor de Obras Pedro Sampaio: Ainda falando sobre obras Presidente, como foi focado a 

questão social a questão da casa popular, eu me direcionei a casa popular, mas quero dizer também 

para a população que foi executado outras obras no município na questão de atendimento nas 

comunidades, recuperamos um telhado na quadra das Comunidade de São Pedro, uma quadra que tem 

um valor importante para aquela comunidade, estava ali parada, á gestão passada não conseguiu 

executá-la, e nós conseguimos a cobertura daquela quadra, foi o primeiro passo, porque a preocupação 

nossa era que estávamos perdendo um material de alto valor devido o sol e a chuva e onde corremos 

atrás e tapamos aquela quadra. Fizemos também um galpão na Comunidade de Santa Tereza, 

juntamente com a associação de moradores e produtores rurais daquela comunidade. Um Galpão 

medindo aproximadamente 150m² (cento e cinqüenta metros quadrados) para atender os festejos 

daquela Comunidade de Santa Tereza, e estamos agora entregando na comunidade também um galpão 

para um campo de bocha na Comunidade de Água Preta, na Comunidade de Recanto na Água Preta, 

Então essas foram as obras que foram feitas também nessa gestão e podemos atender essa 

comunidade. Então eu quero agradecer ao Presidente por essa convocação, por ter me convocado aqui 

a essa Tribuna nessa Casa, agradecer também a atenção de todos os Vereadores, pelas suas 

preocupações pelas perguntas, agradecer ao povo que nos assiste e quero desejar um Feliz Natal para 

todos aqueles que ainda às vezes não se encontrar por aí, boas festas, um feliz natal e um abraço e um 

beijo no coração de cada um. O Sr. Presidente disse: Gostaríamos nessa Casa de estar agradecendo  a 

presença do Diretor de Obras Pedro Sampaio é muito importante para o crescimento e 
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desenvolvimento do nosso município, que a população possa estar sabendo dos acontecimentos. E 

vejam só como que as coisas acontecem em nossas vidas, Pedro Sampaio Diretor de Obras e alguns 

meses atrás, fez uma denúncia ao Ministério Publico para que fechassem a nossa TV pirata e o 

Ministério Público me pediu informações, eu dentro do prazo legal informei a forma do acontecido, 

como estava procedendo; o que a Câmara estava fazendo. E ele que desejou um Feliz Natal a 

população; vai dar uma um presente de Natal a população, hoje a TV Câmara está sendo paralisada 

provisoriamente por alguns dias, por questões documentais da TV Sul, podemos agora perceber os 

sorrisos de alguns Vereadores que não querem a transparência e a população tem que saber que a partir 

de janeiro rádio diocesana, rádio sim ou FM estará transmitindo até a nova liberação, estamos com os 

técnicos da ANATEL, vieram para lacrar mas não conseguiram efetuar estão examinando a 

documentação dessa Casa, já ligaram para Vitória tanto é que estamos funcionando e estão notificando 

a Câmara para poder junto a Fundação Santa Bárbara que é a gestora estar realizando o sonho do 

Prefeito, Vereadores aliados e seus Diretores que é o fechamento da transparência para a população. 

Então nós vamos votar os projetos, e peça ao povo, venha na Casa de Leis conhecerem os seus 

Vereadores, não deixa motivo pela qual vocês não têm transmissão de vocês conhecer o que é um 

Diretor vim falara nada do que vocês querem ouvir, que poderia ter falado da Creche, está aqui hoje 

para nós votarmos, isso que a administração está querendo, voltar a época do coronelismo escondendo 

tudo do povo e o sorriso está estampado em alguns Vereadores, porque não querem mostrar para vocês 

o que é de vocês. A preocupação do povo... Eu vou pedir a população Atiliense nos visitem, 

manifestem com ligações, porque vocês jamais deixaram de ser informados pela situação dessa Casa 

de Leis, infelizmente, essa Casa é seria e rígida e vai se comprometer a legalização de editar os seus 

programas e as vezes não passar na terça, mas passa na quarta. Então população de Atílio Vivácqua 

que me assiste, não considere como presente de natal não é apenas uma interface de passo para a 

legalização, vocês com certeza, irão saber tudo que acontece vindo a essa Casa, da forma que os 

contratados encheram aqui por suas situações pessoais, venha comunitariamente, venha conhecer o 

perfil do Vereador que você votou, venha ver a defesa da tese que não tem tese de defesa, mais acima 

de tudo o sorriso de alguns hoje vai ser o choro do voto errado da pessoa que quer se acovardar 

esconder de vocês, o que não consegui ganhar de vocês que é um mandato, mas com certeza vocês são 

donos do nosso mandato e terão abertamente esta Casa para nos assistir, um abraço para vocês; vamos 
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estar votando os projetos e digo mais que enquanto Presidente não tem televisão, na próxima sessão na 

volta do recesso, vocês terão um contrato com a rádio sim, com a rádio diocesano, ou com qualquer 

rádio que possamos passar para vocês o que acontece, só não vão ver a face no momento e vamos 

tentar legalizar a fundação, parece que a fundação não tem autorização no canal 53 (cinqüenta e três), 

ela pode passar para vocês, mas não pode pegar da Câmara, está sendo só trâmite interno técnico que 

eu não entendo, não vou discursar. Mas digo mais, vocês nunca viram a transparência como está 

acontecendo, incomodou alguém que quer algo errado, mas eu como não quero vou dizer abertamente, 

visite essa Casa. Dona Iná Guarnier que está sofrendo com a sua estrada, vem aqui Dona Iná, porque a 

senhora paga imposto e merece ter máquina, senhora não tem que mendigar máquina não, tem que 

pedir, caso não atenda a promotora está ali para isso, porque a senhora tem o escoamento da produção, 

não temos 25 (vinte cinco) e nem 15 (quinze) como munícipes, temos cidadãos que tem que ser 

respeitados por qualquer tipo de Prefeito que vier a ganhar essa Prefeitura, porque Prefeito é 

passageiro e o munícipe continua na sua atribuição respeitosa, parabéns povo pelo presente que eu dei 

a vocês, e parabéns porque vocês iram ganhar outro presente que é conhecer quem é que quer de fato a 

transparência e a coisa pública do jeito que tem que ser. Obrigado vou votar votando e não se 

incomode com fofoquinha, porque a Câmara está aberta para vocês, com cafezinho, com tudo que tem 

de direito, para receber e vocês conhecer o perfil do seu voto, se temos algo para esconder é porque 

temos “rabo preso” e essa Casa tem que mostra tudo, enquanto eu Presidente for. Solidário ao meu 

Vice, meu secretário e os Vereadores que me apoiaram, parabéns pelo tempo que executamos, mas 

vamos voltar ainda mais fortes, porque quanto mais me bate; mas eu gosto de trabalhar para esse povo 

maravilhoso. Um abraço para vocês e não desistam, cobrem, peçam, porque o Prefeito não tem lado 

político, tem que atender a população Atiliense, nós colocamos e nós tiramos. Parabéns povo, peço 

desculpas, porque teremos que cortar a nossa transmissão, mas ainda vai dar tempo de passar os 

projetos em pauta e veremos o resultado dos mesmos no perfil de quem quer o crescimento de nossa 

querida Atílio Vivácqua. Aquele Vereador que estiver sorrindo, você vai saber que quer esconder, 

aquele que estiver sério é que queria mostrar para vocês muitas coisas boas que esta Casa tem para 

oferecer ao mandato em retribuição que vocês nos concederam, não se intimidem, porque nós não 

podemos ter medo e sim respeito pelas pessoas. Vamos trabalhar para vocês e se preferencialmente 

divulgar nos locais particulares se não conseguimos público com telões, com anúncios para vocês 
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saberem como estão tramitando as coisas da Casa, um projeto de amplo aspecto chegar a pouco 

mesmo de 15 (quinze) dias no final do ano, tendo que ser votado esse ano, ê Câmara ruim em, só 

“malocar” e deixar de votar, mas a Câmara não trabalha para Prefeito e sim para o povo de Atílio 

Vivácqua. Um abraço desse Presidente e do grupo de Vereadores que tem apoiado a nossa 

transparência, aqueles que não querem meus sinceros sentimentos. Vamos dar continuidade colocando 

os projetos em votação antes do Grande Expediente. Parabéns as pessoas que conseguiram o que 

queriam, mas é provisório. Eu não poderia deixar de ler o requerimento, e foi o Sr. Pedro de Oliveira 

Sampaio que fez a denúncia ta gente. Algum Vereador tem algum questionamento a falar sobre os 

projetos que vão estar em votação? Presidente da Comissão de Redação e Justiça então Vereador estou 

abrindo um espaço para você Vereador, porque é Presidente das Comissões, porque os projetos serão 

votados agora, porque nós iremos finalizar somente os trâmites de transmissão, a sessão vai continuar 

normal. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Leal Scarpi. Bom quero 

agradecer aqui as palavras do Sr. Presidente, e dizer que as perguntas do Diretor para mim não foram 

convincentes, onde ele sabe que é um prédio que está construindo, então a população olha que Diretor 

que nos temos que não sabemos que obra está construindo, então isso eu fico triste, vou lamentar essa 

resposta. E falando dos projetos em tramitação, vários projetos, o Grande Líder já falou da construção 

da creche, da abertura de credito, do décimo terceiro dos contratados, que encheram essa Casa, que 

nos maltratarão e nos estamos aqui hoje autorizando, votar; para mostrar que nos queremos 

transparência queremos certo O Sr. Presidente disse: Vereador só pela ordem, a Presidência vai tirar 

todos os projetos de votação, o Sr. Pode continuar o seu discurso se quiser, ou retorna para eu chamar 

no grande expediente O Sr. Vereador Antonio Leal Scarpi: Vai tirar todos?  O Sr. Presidente: 

Todos os projetos serão retirados de pauta para serem votados no próximo dia 22 (vinte e dois). O Sr. 

Vereador Antonio Leal Scarpi: Se a gente vai deixar para próximo di 22 ( vinte e dois) por que já 

que vai ser tirados de pauta todos os projetos, é só lamentar a retirada da TV Câmara do ar, eu não 

sabia que o Diretor de Obras tinha feito essa denúncia, muito me entristece, pela transparência  ela que 

tem que estar aberta, e tanto ele falou em transparência aqui que o Executivo quer transparência e ele 

faz um denúncia ao Ministério Publico e eu tenho certeza Presidente, que Vossa Excelência pela 

transparência que tem, pela capacidade que tem, essa TV vai voltar a funcionar em breve. Então meus 

parabéns, que Vossa Excelência mostrou para o povo, o que é transparência, e eu tenho certeza que 
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daqui dois anos e meio, três anos e meio Vossa Excelência vai ser reconduzido a Prefeito dessa cidade, 

por que aqui é transparência e o povo está escondido é isso que Vossa Excelência quer mostrar e 

lamento e vou embora triste dessa Casa, por poder as pessoas querer esconder as coisas da população 

muito obrigado eu vou embora indignado por que as pessoas tem medo da verdade de mostrar a 

população um abraço para vocês e muito obrigado. O Sr. Presidente disse: Algum outro vereador, 

vou abrir as falas do grande expediente e gostaria de pedir a ANATEL, fiquem a vontade e podem 

estar fazendo, exercendo suas funções, Dr. Moacyr por favor. Nós vamos continuar a seção. Povo de 

Atílio Vivacqua; está sendo fechada a televisão provisoriamente para a parte interna tramitar entre TV 

Sul e Câmara de Atílio Vivácqua, que nós não poderíamos estar; segundo eles botando ao vivo, teria 

que ser editado mandado para lá para ir para todo o Sul. Então foi um equívoco jurídico da TV Sul 

com o nosso departamento que estará sendo corrigido dentro do mais breve possível, dentro das 

legalidades. Então a partir desse momento vou pedir para que nenhum Vereador se pronuncie mais, 

para o desligamento da TV Câmara de Atílio Vivacqua que vai deixar muitos corações abertos, há esse 

povo maravilhoso, a nossa parte nós fizemos, se alguém quer esconder, vocês reparem e a Casa está 

aberta para vocês, cobrem do seu Vereador, cobrem do seu Prefeito, que direito do povo de cobrar, só 

um momentinho para agente estar esperando o desligamento. E sem dizer também que não ouve TV 

pirata, a TV está legalizada, então não ouve nada de contrabando e nem nada, então não houve nada ali 

de ilegal, estão apenas, o trâmite... As pessoas dos bilhetes desculpem-me, continuem mandando 

bilhetes que nos vamos falar na rádio ou aonde vocês quiserem e essa Casa é de vocês. Estou triste 

hoje, mais é uma tristeza que vai me dar vontade de mostrar como é bom mostrar para vocês que as 

coisas são transparentes, se alguém não quer transparência é por que tem algo a temer. Só para vocês 

terem noção, nós temos projetos com prazo e eu tirei as suplementações de pauta, nos vamos estar 

votando um Projeto do Conselho Municipal de Educação, que não pode passar do dia 15 (quinze) e já 

fizemos a votação na última seção e eu vi agora a Vanda ali, esse projetos vai ser votado ta Vanda, o 

Projeto da Lei Orgânica, mudando o Conselho da Educação, ele vai ser votado hoje e os demais todos 

no dia 22 (vinte e dois), para assim podemos estar entrando de recesso tranqüilos, que se ninguém fez 

a parte dele a nossa nos fizemos. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente 

concedendo a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar o 

Excelentíssimo Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista e os demais que acompanham a Mesa aos 
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colegas Vereadores e Vereadoras e todos que se encontram aqui no Plenário. Eu gostaria muito de 

estar aqui nessa Tribuna votando nos projetos, que são de grande importância para a população do 

nosso município, com televisão e sem televisão, o nosso trabalho tem que continuar, essa é a 

transparência, agora, eu não admito, eu não acredito do nosso Presidente que tanto fala em 

transparência, nó temos um trabalho junto nessa Casa, parar com os trabalhos que vem de encontro 

para o município, não está perseguindo José Luiz não, o Prefeito, está perseguindo, está parando, está 

perseguindo o povo de Atílio Vivácqua. Então eu gostaria de estar falando aqui o seguinte; eu vou 

falar do projeto... Hoje não vai ter votação dos projetos, mas eu vou dizer que eu sou de acordo com os 

projetos que vem a essa Casa eu não atrapalho nenhum e tenho certeza que os meus colegas 

Vereadores hoje também iam votar nesses projetos, porque eles sabem da importância para o 

município e o nosso papel de Vereador, formos eleitos para isso, é para votar. Então, eu quero dizer a 

vocês igual ao nosso Excelentíssimo Presidente falou, que tinham alguns Vereadores sorrindo, eu não 

venho para essa Casa para brincar não, eu venho para trabalhar, para votar e eu até no momento eu 

gostaria que tivesse gravado para ver se eu estava rindo. Eu sou pessoa que conheço os direitos e os 

deveres, então eu estou aqui povo, para falar para quem está no Plenário e quem encontrar os amigos 

na rua, o nosso trabalho não pode parar, o nosso trabalho tem que continuar. Depois às vezes alguns 

colegas vão achar ruim que o trabalho vai atravancar, é a palavra correta, então eu quero dizer a vocês, 

essa Vereadora, não sou de acordo que parem os trabalhos, que continuem. Se a TV está irregular, 

acerte e volta, não é isso que é transparência? Não é trabalhar correto que nós queremos? Então é isso. 

Porque jogar pedra no telhado dos outros, enquanto o da gente não está andando certo? Vocês me 

desculpem, mas vocês continuem vindo, encham essa Casa, isso que é bom; acompanhar mais de perto 

é melhor ainda, eu quero agradecer a vocês que estão aqui presente e aqueles que não puderam estar 

aqui, acompanhe mesmo, a nossa creche, hoje mais uma vez vai ficar no papel, precisamos pais da 

creche construída, que as nossas crianças precisam, não é só na creche não, muitos projetos foram 

relatados aqui, que é de importância para o município. Então, com televisão, ou sem televisão nosso 

trabalho tem que continuar, essa é a nossa transparência, é o nosso dever, não devemos jogar pedra no 

telhado dos outros; sendo que o nosso não está caminhando direito, certo, correto, o nosso é aqui, 

então devemos trilhar o certo, se está errado, vamos acertar, nós somos humanos, humanos erra 

também. Então é isso que eu quero dizer aqui nessa Casa, não vou me alongar, estou triste porque o 
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trabalho não está prosseguindo por que tem vários projetos, vários, não é só um, mas estou de acordo 

com os projetos e se Deus quiser na próxima estarei votando e até a próxima sessão, ou expediente do 

líder. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite a todos, queria 

cumprimentar a Mesa, Sr. Presidente, Sr. Vice – Presidente, demais Vereadores, queria agradecer 

também aqui o Diretor de Obras, nosso Assessor Sr. Carlos muito obrigado, Sr.; um dos patriarcas do 

Beira Rio, nosso amigo e tudo, grande caminhada, creio que é de fundamental importância esse 

projeto para o Beira Rio, mas em compensação eu vejo que o Beira Rio já tem um histórico muito 

bom, histórico tão bom que ele tem uma formação, ele já tem um Diretor, ele tem um gramado 

excelente, onde acontecem os nossos campeonatos e tudo, mas eu fico vendo também que o Alto 

Niterói tem tantas famílias lá em cima e não tem um se quer campo, nem para as crianças, nem para 

aquela escola, então eu fico observando que poderia sim esse campo ser no Alto Niterói, uma vez que 

o Alto Niterói não tem um campo para aquela população lá de cima  poder usufruir desse campo, é 

uma idéia que eu tenho e tudo, devido a isso só que eu fico pensando na população do Alto Niterói. 

Quanto aos projetos que visa a Creche, visa também a ambulância eu acho também que é de 

fundamental importância, uma vez que vem beneficiar a nossa comunidade, como a nossa Vereadora 

Sandra Lúcia estava falando; aqui nós todos temos telhados, telhados esses que com certeza são 

respeitados creio eu, por que, não vejo; tanta artilharia, muitas pedras, de vez em quando sai uma 

pedras, mas graças a Deus somos sábios o suficientes para poder driblá-las e saber também construir 

com essas peças que são atiradas em nós... E quando a gente tomou posse Vereadora Sandra, eu me 

lembro que a gente tomou posse em baixo de vaias, eu nunca tinha sido eleito e uma vez eleito 

empoçado eu ainda fui eleito e empoçado embaixo de vaias; por que eu estava apoiando uma pessoa 

que eu achava de estrema competência, que é o Vereador Claudio. E hoje, nós estamos tentando passar 

para população a melhor compartilha possível que seria a TV Câmara, não digo que a senhora estava 

rindo no momento, por que em momento algum eu olhei para o seu semblante para poder falar se a 

senhora estava alegre ou triste, mas eu acho que a população perdeu uma grande arma, que é a favor 

dela que é a TV Câmara, TV Câmara essa que ela poderia conhecer sim, não só os projetos de situação 

ou projeto de oposição, retaliações de situações, quanto oposição ou vice versa, nós estávamos aqui 

em prol de uma comunidade e a comunidade pode hoje infelizmente perder uma avalia e é isso 

também, que muitas das vezes o projeto hoje sai em pauta, por que, muitas das vezes projetos esses 



 
 

1488 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

que a gente ainda tem questionamentos, questionamentos esses inerentes aos projetos. Então nós não 

podemos votar em uma coisa que a gente ainda tem uma incerteza e sim votar em um projeto quando 

se tem uma certeza, você me desculpa estar falando isso, mas nós devemos votar nas coisas quando 

temos certeza que deve ser votada, uma vez que isso vai ser de fundamental importância para o 

município, não tenho interesse em que essas verbas voltem para o lugar de origem, vejo sim um lugar 

de origem onde elas vão ser empregadas com segurança, não para ficar com esse negócio de ficha, 

remanejo para lá e remanejo para cá, isso que eu gostaria, que isso fosse carimbado e que saísse daqui 

com um destino certo, somente isso que nós estamos querendo, eu Vereador Antônio Leal, Vereadora 

Graceli e Vereador Mário Brito eu respondendo por ele eu peço ate desculpa por estar citando o nome 

dos senhores, mas eu creio que também é do interesse de vocês a mesma coisa. Hoje eu saio dessa 

Tribuna, com um aperto no coração, mas eu queria desejar para vocês uma boa noite e voltem nas 

próximas sessões, é de fundamental importância, o apoio de vocês aqui com a gente. Uma boa noite a 

todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Carlos Venturi. Sr. Presidente, 

Secretário, Vice Presidente, colegas Vereadores, Plenário na pessoa do Sr. Aristeu, eu quero 

cumprimentar a todos, obrigada pela sua presença. Eu gostaria de parabenizar o nosso Líder, pela 

explanação dos projetos que foram falados aqui Líder, e vimos aqui tantos Projetos bons, recursos 

chegando à porta, o empenho do Executivo para que sejam liberados esses recursos, para mostrar para 

o nosso povo tudo àquilo que é do povo, tudo aquilo que é conseguido com esforço, tenho certeza que 

do Executivo e desses Vereadores eleito por nosso povo, eu fico triste em sair daqui hoje sem votar 

esses projetos, tenho certeza que no meu entender... Os projetos estão aqui mais se tiver que passar 

algum por essa Casa e se ele não for constitucional, qualquer cidadão, qualquer Vereador pode 

denunciar, a Defensoria Pública está ali do lado, então eu quero dizer ao nosso povo, que venha 

participar, eu quero dizer que em poucas palavras “Deus escreve certos por linhas tortas”, o povo está 

aí, para nos julgar, julgar a cada Vereador, a cada cidadão, a cada pessoa que for futuramente 

candidato, nós somos julgados e apreciados pelo povo, por isso que eu quero agradecer e gostaria... É 

uma pena, essa televisão não estar, por que tem tanta gente no interior querendo assistir esse trabalho e 

eu fiquei feliz por isso, por essa Casa ter se esforçado para colocar essa televisão no ar, mas se ela hoje 

está saindo do ar, é porque alguma coisa pra ela não ficar. Isso que me dói, por que antes de se colocar 

uma coisa para o povo, tem que ser concreto, tem que ser trabalho de Lei, se ela não está é por que tem 
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alguma coisa, por se estivesse correta, a promotoria o juiz, não iria parar essa televisão. Eu estou muito 

triste hoje, por quê? Nós falamos aqui para o povo varias vezes, e o pessoal, o povo está ligado, o 

município está ligado, eu cobrei para se estender pelo município Sr. Presidente e hoje ela sair, e fico 

mais triste ainda quando o Presidente disse, que tem Vereadores rindo que já saiu, coloca na rádio, em 

todos os meios legais para funcionar. Eu quero te parabenizar Sandra por suas palavras, nós formos 

eleitos pelo povo, pelo público, o povo escolheu. Eu tenho certeza que aqui não tem Vereador nenhum 

brincando com ninguém. Eu gostaria de dizer, que quanto aquela verba que fala para o campo do Beira 

Rio, nosso Líder, ali eu fui assistir aqueles jogos, está  na final do campeonato e aquele campo, não só 

aquele como o campo do Felipense, campo do interior, precisa-se investir no esporte, na educação, na 

saúde. Mas há quando tempo vem se arrastando o campo do Beira Rio, precisando daquela 

arquibancada, precisando de iluminação, por que é o estádio que representa o município hoje é aquele 

que está ali, então eu quero dizer ao nosso povo que esse Vereador estar de acordo com todos os 

projetos, principalmente os projetos da creche, da construção da creche. Para nossas crianças e não 

posso deixar de falar do campo, quem quiser assistir vai domingo ao campo do Beira Rio, para ver a 

demanda, a precisão que precisamos aplicar  não pode só no particular, se ele é particular e for   

aplicado o dinheiro, o executivo que vai se “ferrar”, essas são as minhas palavras, quero agradecer a 

todos e boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereador Graceli Estevão Silva. 

Cumprimento a Mesa Diretora na pessoa do Sr. Presidente, senhoras Vereadoras, senhores 

Vereadores. Eu quero cumprimentar o Sr. Aristeu, cumprimentando o Sr. Aristeu eu cumprimento a 

todos os homens aqui presentes, inclusive pessoas que não estiveram aqui ainda, Batista sejam bem 

vindos e cumprimentando a Nilda, eu cumprimento a todas as senhoras aqui presente, mais uma vez 

que está prestigiando o nosso trabalho, hoje a pauta foi extensa, os acontecimentos também, nós 

tivemos a oportunidade de estar fazendo algumas perguntas, alguns questionamento com o Diretor 

Pedro Sampaio, e ele já teve que se ausentar. É porque uma pessoa me ligou pedindo para eu 

perguntar, mas aqui está o Ademir que faz parte do Conselho dos royalties do petróleo e as verbas 

também Ademir elas são distribuídas também, contemplando algumas construções você acompanha. 

Então o Executivo pode também estar abrindo mão desse recurso que é um recurso à parte. E a 

respeito Presidente, a televisão, lógico que eu não poderia estar deixando de falar e senti, eu não sinto 

tanto por mim, como foi dito aqui o nosso trabalho tem que continuar, a questão da transmissão é que 
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da a notoriedade no nosso trabalho que nós fazemos junto ao público, por que eles têm participado e 

reivindicado as necessidades de bairro e de ruas, enfim do nosso município, então é a questão do 

sentimento dessas pessoas, que elas procuram fazer a sua janta mais cedo, pessoas que relatam que 

colocam a televisão virada para o fogão. Então, sincera e honestamente eu sinto por essas pessoas 

nessas comunidades rurais que já fazem parte, enfim, dos acompanhamentos dos nossos trabalhos aqui 

nessa Casa, mas como já foi dito é uma questão de estar verificando as questões pendentes para que 

possa estar voltando novamente o funcionamento, e eu sinto realmente, mas Presidente, por essas 

pessoas, porque eu tenho certeza que os nossos trabalhos vão voltar a ser anunciado e vão acompanhar 

atentamente. Foi falado aqui em muitos projetos, a questão da suplementação adicionais e eu tenho 

certeza que todos nós, temos essa responsabilidade, porque nós não queremos que essas verbas voltem, 

e reforçando o que o Vereador Igor falou, o que nós queríamos que ficasse realmente pautado é na 

questão do campo que foi defendido aqui pelo Vereador Líder do Prefeito e  ela foi destinada e é 

dentro dessas possibilidades é lógico com todo o respeito que eu tenho pelo Sr. Aristeu, mas é uma 

questão de legalidade. E tem pessoas também aqui, representantes do Alto Niterói, então porque não 

conclamar todos nós para que esse campo ele possa realmente estar sendo construído lá no Alto 

Niterói, porque o lazer eu acho que ele faz parte também na questão da saúde das pessoas. O 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado fez o uso da palavra que lhe foi concedida.  Obrigado 

pela parte. Só para Vª. Exª. e o Vereador Igor ficarem satisfeitos com a questão que defendem a  

inclusão desse valor no Alto Niterói, tem um projeto do Governo Federal, que apenas não foi 

publicado, em um valor de seiscentos... Se eu não me lembro Vereadora, desculpe-me, por que eu não 

estou com o documento na mão, é só para tranqüilizar Vossa Excelência e o Vereador Igor, no valor 

de seiscentos e pouco mil reais, e um projeto do Pró-Infância, do Alto Niterói onde nesse projeto está 

englobado a construção de um campo de futebol e um mini parque esportivo para o Alto Niterói, isso 

deve ser publicado, o convênio já está assinado com o Governo Federal é o Pró - Infância, algo... Aqui 

é R$150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais) para o Beira Rio. Lá é algo em torno de R$ 630.000,00 

(seiscentos e trinta mil reais) de investimento na parte de esporte para o Alto Niterói. Com a palavra a 

Vereadora Graceli Estevão Silva. Que isso venha realmente contemplar, uma vez que nós temos um 

representando lá daquela comunidade, tomara que chegue realmente a essa Casa e que possa estar 

construindo e fazendo com que aquelas comunidades sejam atendidas com essa demanda. E na 
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descrição aqui da especificação, consta-se que é construção de campo, então a questão de plano de 

trabalho, nós só estamos batendo nessa questão aqui, não é que agente tem que nada contra o Beira 

Rio, mas é só essa palavra, construção e não na forma ampliação, uma vez que lá já tem a área toda 

pronta para ser construído a questão é essa da agente estar reivindicando e batendo nessa tecla aí. Essa 

semana nós tivemos reuniões eu faço parte do FUNDEB, que a Presidente é representada aqui pela 

Vanda e outros membros também dos seguimentos da educação e da comunidade e um dos assuntos 

em pauta, é uma das novidades, inclusive que é a reforma e ampliação da Escola de Antas, que foi 

muito bem debatido, depois nós tivemos a oportunidade de estar com a Secretária de Educação a Rita 

mostrando a planta, que eu acredito que dentro em breve esse recurso pode estar chegando aqui para 

estar contemplando também o seguimento da Educação. Fique por dentro Ademir por que você faz 

parte também você está sempre acompanhando, isso é muito importante. E Presidente, algo que foi 

também de muita alegria nesse dia da reunião, foi quando ela nos mostrou a publicação do resumo 

recurso da obra da “Hermínia”, da Creche “Hermínia Leal”, é lógico que essa Casa também ela não 

vai se opor de jeito nenhum, uma vez que o Fernando que esteve aqui na Tribuna representando os 

pais para que aquela obra saísse, então agora que está no finalmente, no entre tanto é lógico que nós 

vamos realmente estar contribuindo com a liberação, nós não queremos que ela volte de jeito nenhum, 

para começar esse assunto tramitar aqui e os pais e as crianças no sofrimento. Outra reunião também 

foi da merenda foi a última do ano, da qual eu faço parte, nós que somos representantes da comissão  

eu Vereadora Sandra e Vereador Igor, eu estive presente, foram muitos acontecimentos na questão da 

merenda escolar, foram muito debatidos alguns assuntos e um dos crescimentos foi a questão da 

Compra Direta que Foi algo que foi implantado no passado, mas implementado esse ano. Então foi 

algo que o conselho ele pode participar e notoriamente eficaz, porque eles tiveram agregação de outros 

produtores, com produtos diferenciados e vem atendendo a todas as escolas, inclusive tem que ter o 

atendimento de 30% (trinta por cento) de toda rede escolar aqui no município então isso é muito bom. 

Outro acontecimento cultural foi no dia 04 agora desse mês, que ocorreu na TV Sul, foi uma pena a 

nossa Secretaria de Educação, e essa Secretaria de Cultura não abraçar essa causa, fazendo uma 

seleção, contemplando o mês de novembro que foi que é contemplado a Consciência Raça Negra, 

fazendo seleção dos negros e das negras, mas bonitos do sul do estado e eu tomei iniciativa junto ao 

promoter cultural de Cachoeiro, eu consegui mandar um casal, de um negro bonito e de uma negra 
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bonita, não sou eu não tá gente, mas ela ficou em segundo lugar que é a Laís ela é filha de um 

funcionário da Prefeitura, ela tem 18 anos, ela ficou em segundo lugar, foram 8 (oito) casais do Sul do 

estado e ela ficou em segundo lugar e todo mundo conhece o Romildo que é o “midinho” que foi o 

negro mais bonito só Sul do Estado. Então eles merecem realmente a nossa consideração, o nosso 

respeito, e Atílio Vivácqua realmente está presente, enfim, não teve uma divulgação merecida aqui no 

município, através da Secretaria de Cultura e de Educação, volto a ressaltar que eu só estive em 

contato com a Secretaria de Educação que tem uma abrangência maior, em termos da sala de aula, mas 

o resultado foi positivo. Eu acredito que é assim que o ser humano ele tem essa auto-estima, uma coisa 

que o eleve, por que hoje em dia nós vivemos momentos muitos conturbados, então eu acho que tudo e 

qualquer coisa que eleve a nossa alto-estima independente de classe social, idade, enfim, eu acho que 

nós temos que fazer. Então isso foi feito e eu volto realmente no período de liderança se for 

necessário. E colocar aqui realmente o meu sentimento da TV não ter ficado até no finalzinho do 

nosso trabalho no dia de hoje, mas tenho certeza que vai voltar. Boa noite e muito obrigado. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente e 

demais Vereadores, as pessoas que nos acompanham em casa via Internet. Em uma ocasião que eu era 

Presidente dessa Casa, e fiz com que o Sr. Ademir Torres que está ali deixasse a Tribuna, por estar 

mudando o discurso por que veio, mas quando ele se retirou a pedido da Presidência da Tribuna, ele 

falou uma coisa, gritando lá daquele jeito que todo mundo já conhece. E que hoje analisando, da hora 

que começou a discussão até a hora que terminou Ademir, depois de muito tempo, eu vou dar razão a 

uma frase sua que eu nunca achei que eu fosse te dar razão a isso. Então, quando eu tirei o Ademir 

da... Pedi que ele se retirasse da Tribuna, ai ele falou: “Rapaz todas essas brigas, todas essas discussão, 

só quem perde é o povo”, e hoje eu tenho que te dar razão, só muito tempo depois, que isso já faz 

tempo, eu estava tentando entender, porque nós chegamos nisso, porque nós chegamos aqui? E um dia, 

por uma infelicidade do Presidente que todo mundo conhece o desempenho dos seus discursos, foi 

infeliz e chamou os Diretores, no geral, chamou de “merda”, chamou de mera merda quer dizer que é 

uma “merdazinha” muito pequena. E com isso, quando nós estudamos, nós ouvimos que toda a ação, 

corresponde a uma reação, e tal vez isso, eu não posso garantir por que eu não conversei isso com 

Pedro, ele tenha se motivado, por que isso ficou para toda população. E fez uma denúncia no 

Ministério Público, e dessa denúncia sabe quem perdeu? A população foi a população que perdeu, o 
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Presidente é outra reação, tirou todos... Porque fecharam a TV Câmara, tirou todos os projetos de 

pauta, sabe quem perdeu novamente? A população, que não denunciou que não discutiu que não 

brigou, ela foi podada de duas coisas, que ela já tinha conquistado uma era o direito de assistir a TV 

Câmara. Não venho Pedrinho falar que você é culpado, não sou eu que tenho que julgar isso, por que 

se qualquer um tivesse feito uma denuncia anônima, se não tiver irregularidade o Ministério vai 

aprovar, sei que a população perdeu de duas formas, uma, por que não tem mais, o... Quero dizer 

Presidente que até nós perdemos, até eu perdi. Vossa Excelência, zangado que estava com o 

fechamento da TV, falou que nós estávamos sorrindo, que nós estávamos alegres e eu falei na sessão 

passada, se tem um Vereador que ganhou com a TV Câmara, foi o Vereador Romildo Sérgio, foi eleito 

várias vezes, se eu subi no morro Niterói, antes da TV Câmara, quase ninguém me conhecia, e já tinha 

bastante mandato, hoje, todo Bairro Niterói me conhece e eu pude ver isso lá no campo do Beira Rio 

domingo, pessoas que eu não conheço... Eu estou te assistindo e tal. Então, se tem um Vereador que 

ganhou com a TV Câmara, politicamente foi o Vereador Romildo Sérgio, porque se eu era eleito 

vamos dizer com 40% (quarenta por cento) da população que me conhecia, se não tiver 100% (cem 

por cento) da população que me conhece, eu tenho certeza que os meus votos podem aumentar, caso 

eu seja candidato. Então, não fico feliz hora nenhuma com o fechamento da TV Câmara, por que eu 

cumpro com o meu papel, por isso é que eu não fiquei feliz Presidente, eu gostaria até que Vossa 

Excelência agora de cabeça mais fria, recolocasse os projetos em votação, são projetos importantes 

para população, e a população não pode pagar mais uma vez, já perdeu uma que é a TV Câmara nós 

vamos deixar os projetos sem votar, já foram discutidos exaustivamente esses projetos, vamos votar, 

tem vários projetos a serem votados na próxima sessão, PPA, Orçamento. É um pedido que faz o 

Vereador Romildo Sérgio, que Vossa Excelência possa reconsiderar o tempo está passando, as aulas 

vai começar daqui a pouco, a creche precisa ser construída, a patrulha mecanizada precisa trabalhar e 

nessa briga, dizer uma musica antiga: “Que na briga da maré contra o rochedo, quem apanha é o 

marisco que está lá agarrado na pedra”. Então eu não gostaria que a população, que não tem nada com 

essa briga, que não tem nada, viessem estar perdendo duplamente nessa tarde. Aqueles que estão lá 

fora e o que estão aqui vendo, quem está perdendo é a população de Atílio Vivácqua. Muito Obrigado. 

O Sr. Presidente disse, Vereador infelizmente a palavra prevalece, os projetos estão fora da pauta 

para votação hoje e quem sabe o dia que o senhor voltar a Presidência possa estar colocando a votação. 
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O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Leal Scarpi. Gostaria de retornar a essa 

Casa, preocupado com os ânimos um pouquinho acirrado, eu gostaria pelo prestígio que Vossa 

Excelência, o Grande Líder acalmasse os ânimos, a população acalmasse, e dizer uma coisa aqui 

Presidente muito importante e poucos, minhas falas são breve. O Diretor de Obras disse aqui e é 

verdade Diretor, eu procurei o Executivo para pedir que terminasse uma obra, mas por que eu 

procurei, porque era uma casa de tábua, caindo, que amanhã poderia trazer o dobro de despesa para o 

município, e naquela obra, eu com as minhas amizades, pessoas que agente conhece, eu consegui o 

piso daquela casa, eu consegui a argamassa, eu consegui muitos matérias para poder ajudar a 

Prefeitura, em momento algum, eu disse aqui quando funcionava a TV Câmara que eu fiz isso, e 

Vossa Excelência quis dizer para a população que me atendeu, eu fiz um papel como cidadão, como 

fiscalizador desse município, eu estou ajudando a administração, por que aquela senhora morava numa 

casa de tábua, se aquilo cai em cima de uma pessoa? De quem é a culpa? Então eu busquei parceria, eu 

busquei ir de encontro com Prefeito, eu pedia diretamente, eu fui no Secretário de Ação Social e não 

tenho vergonha por que eu estou aqui para trabalhar em prol do município, com certeza eu vou 

continuar assim. Onde eu ver uma casa caindo, que eu vê um murro caindo eu vou lá, e eu vou para 

poder ajudar, eu não vou só cobrar não, pode ter certeza que Vossa Excelência vai ver a minha 

parceria, se precisar de ajuda vou estar lá ajudando. E vejo o Líder empenhado em votar os projetos, 

eu acho isso importante, mas eu ao vejo o Líder hora nenhuma pedir que ele responda os nossos 

ofícios, onde que estão as respostas? Dos ofícios que eu pedi, quantos efetivos foram chamados no 

concurso passado, quantos? Está aqui no dia 20/10/2009 e até hoje não respondeu, quantas pessoas 

foram chamadas para que cargo? Quem assumiu quem não assumiu? Aí eu me pergunto Presidente; 

por que não responderam esse ofício se a lei diz que é 15 (quinze) dias e já tem 60 (sessenta) dias e 

não responde. Pedi aqui quanto que gastou de combustível nos seis meses primeiros e não respondeu, 

será que está havendo o quê? Porque, eu não quero difamar ninguém, eu quero só saber quantas 

pessoas foram chamadas no concurso público, para que cargo que foi quantas vagas tem em aberto e 

nós não temos essa informação, aí Vossa Excelência vem dizendo que nós estamos atravancando o 

município, de forma alguma, a Vereadora disse, de forma alguma, de forma alguma nós vamos 

atravancar. Agora nós queremos que as coisas sejam iguais, que venha para cá com pedido de urgência 

com 15 (quinze) dias e nós vamos votar Presidente, agora de lá para cá não vem, o Mário deve ter uns 
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três requerimentos ali pedindo informação e não somos informados é isso que eu me questiono, porque 

não informar que pessoas passaram no concurso passado? Quantos foram chamados na administração? 

Para que cargo foi? Por quê? Não vejo por que e isso está sendo negado, eu tenho batido nessa tecla a 

muito tempo. Então eu fico triste, lamento os projetos não estaremos votando, mas na próxima sessão  

estaremos analisando com carinho todos os projetos, porque tem que ser analisado realmente com 

carinho, para onde vai, para onde vai ser colocado para população saber. Então fica aqui o meu pedido. 

Tem outra coisa Presidente, Vossa Excelência foi no Alto Santa Maria, em junho naquelas 

festividades, e lá tem um senhor chamado Arildo, ele não me autorizou a falar, mas eu vou falar, ele 

viu uma máquina passando e disse: “Poxa Gipão, desde maio que eu pedi uma máquina para tirar o 

meu café e não fui atendido”. Aí vem projeto de patrulha mecanizada para lá e para cá e não atende as 

pessoas, vai ao Secretário e ele diz que tem que ser com Prefeito, a máquina do Pronaf a máquina é do 

produtor rural, agora com quem ela tem que ficar eu acho que ela tem que ficar na Secretaria de 

Agricultura e o Secretário tem que ter autonomia. Por que não atendeu o homem desde maio? Que 

puxou café nas costas, isso que indigna agente, é essas coisinhas pequenas e a máquina foi no Alto 

Santa Maria um monte de vezes, mas muitas e muitas vezes e não atende um cidadão que está lá, que 

faz uma festa para aquela população todo ano de graça, de dá comida de graça como Vossa Excelência 

esteve lá esse ano, a Vereadora Sandra teve, dá comida e aquilo foi feito para festejar aquele povo e é 

massacrado, isso indigna agente, agente está aqui autorizando, pedindo, e do outro lado não tem a 

contra partida, mas não é por isso que nós vamos deixar de votar os projetos não. Não é por isso não, 

mas só espero Grande Líder, que Vossa Excelência interceda, por que a partir de janeiro as coisas irão 

ser assim, é 15 (quinze) dias para lá, é 15 (quinze) dias para cá, quando responder os nossos 

requerimentos, os nossos ofícios, nós vamos votar os projetos Presidente, a partir de janeiro... Porque a 

lei diz, o regimento interno diz que é 15 (quinze) dias que o Prefeito tem para responder os nossos 

ofícios e não está respondendo. Então a partir de janeiro eu só vou votar projeto se for pra lá com 

prazo de 15 (quinze) dias, vem para cá, nós temos 15 (quinze) dias para analisar com urgência e nós 

vamos votar. Do contrário, por mim a pauta vai ser parada, por que nós temos que ter transparência 

daqui para lá e de lá para cá é isso que eu peço ao Grande Líder e se Deus quiser segunda-feira com a 

benção de Deus estaremos aqui acertando votando esses projetos, o que for bem para o município. É 

isso que eu quero, muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente disse: Eu gostaria de deixar registrado 
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que, nós estaremos antecedendo a sessão do dia 29 (vinte nove), para 22 (vinte e dois), mas que a 

Câmara só tem recesso depois que votar o orçamento do município, que com certeza, tem várias 

emendas no orçamento, que estará sendo estudado e na próxima terça estarão prontas as emendas, 

todos os projetos saíram de pauta em exceção do código municipal tributário que tem que ter um 

pouco mais de tempo para ser analisado, hoje serão colocados em votação o projeto da alteração da 

Lei Orgânica, um pedido de Tribuna Livre de um cidadão e o veto da “Folga Social” que o Prefeito 

vetou a “Folga Social”, no dia do seu aniversário. Nós estaremos votando o veto do  Projeto Social 

também. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Sr. 

Presidente, caros colegas Vereadores, a todos aqui que nos acompanham. Incansável, Sr. Aristeu, veio 

de longe, Vila Nova, está aqui nos assistindo nos acompanhando no nosso trabalho, Presidente do meu 

partido José Neto, Roberto, Ademir Torres tão quietinho aqui na frente, tudo bem? Fernando, obrigado 

e a todos que vem nos visitar nessa noite. Eu estou realmente meio assim, triste e até um pouco 

indignada em relação a TV Câmara, dizer o que agente, falar do meu sentimento do que eu penso, falar 

do que eu sinto, ninguém pode fazer isso por mim, quem pode dizer isso sou eu, e eu não fiquei feliz e 

dizer a vocês, que com tudo isso, queria que todo mundo estivesse me ouvindo, que com tudo isso 

como o Romildo Sérgio disse, quem está perdendo é o nosso município e principalmente o nosso povo 

que deixou de construir a quadra por que não vai...A construção do campo de futebol, não é Graceli 

como você disse? Há mais lá não vai ser construído, mas uma reforma não vai ser construído sim, não 

sei bem como que se diz onde o pessoal fica sentado, arquibancadas, melhores banheiros então vai ser 

construído, as pessoas iram aproveitar o campo lá que... a mesma coisa seria lá em cima, não seria só 

passado a medição do campo, aplicado o gramado, mas seria construído também os banheiros, 

arquibancada, enfim. Então eu acho que seria indiferente pelo menos no momento aproveitar já 

estaríamos aproveitando o campo já pronto, e a onde há quanto tempo o povo do Alto Niterói vem 

participar aqui nesse campo então eu não vejo questionamento... O que eu estou vendo na verdade é 

assim; ser construído onde o José Luiz quer, e outro é onde o povo da oposição quer, é o que está pelo 

menos parecendo, por que ha quanto tempo está esse projeto aqui? A discussão está sendo essa. Esse 

campo te futebol, onde ele vai ser construído. É onde vocês querem e onde nós queremos, vamos dizer 

assim onde o Executivo quer que bom, novamente como venho dizendo aqui, quem está perdendo é o 

povo que gosta de assistir o jogo, que gosta de jogar. O Vereador Antonio Leal Scarpi fez o uso da 
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palavra que lhe foi concedida. Agradecer Vossa Excelência pela parte é sempre um grande prazer 

podermos usar uns minutos de sua fala. Não é que agente quer que o campo seja lá, isso aí foi um 

pedido na gestão passada, assinado pelo ex - Prefeito o pedido, na qual o Senador Renato Casagrande, 

onde ele colocou emenda no orçamento da união de R$ 146.000,00 (cento e quarenta e seis mil) contra 

partida da Prefeitura de três mil e pouco para o campo do Alto Niterói. O Batista está ali, o outro rapaz 

está ali por que participou da reunião com Prefeito que esteve lá, então eu não estou querendo puxar 

para lá e para cá não, eu quero saber para onde foi designada a obra, estão ali moradores, foi candidato  

a Vereador o Batista pessoas conhecidas, então eu não quero desviar, se um grupo quer para lá, e outro 

grupo quer para cá, eu não, eu só quero saber para onde a obra foi destinada, aí eu estarei votando, a 

obra foi destinada para lá, num foi destinada para cá. Estão ali os moradores que participaram da união 

lá no Alto Niterói na gestão passada, então o meu questionamento é só esse, com certeza Vossa 

Excelência vai entender o nosso posicionamento. Com a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira. Com certeza eu entendo, e como entendo, até digo o seguinte, essa preocupação sua é muito 

louvável em relação a essa construção do campo no Alto Niterói, acho muito importante sim que haja 

lá um campo, não somente o campo como o posto de saúde que foi construído que está lá, espero que 

no ano que vem o José Luiz possa colocar o material, para funcionar lá em cima, como outras coisas 

que foram construídas lá em cima e está lá em cima também para ser terminado, para que venha 

funcionar no Alto Niterói. Enfim, eu fico só triste em relação... Por causa disso, vamos deixar de estar 

aprovando hoje a reforma da creche, que o Fernando vem lutando com isso há muito tempo, acredito 

que você não esteja feliz com isso, por hoje não ser aprovado, eu estou vendo você sorrindo em alguns 

momentos, eu achei que você estivesse feliz com isso, dois meses?... Poxa que paciência boa, então 

obrigado. Está aqui então, vamos aguardar, então na verdade o interesse não é realmente para que o 

nosso... do município, realmente o interesse é de outras maneiras, como eu estou vendo, infelizmente é 

o que está se passando aqui. Poxa vida eu fico triste com isso, porque eu venho preocupada com o 

coletivo e agente não está vendo isso, é uma pena, mas eu espero que como foi dito várias vezes aqui, 

vocês possam vir participar e ver qual o trabalho nosso, qual o interesse verdadeiro nosso, para com 

vocês munícipes. E espero que logo nosso Presidente possa estar regulamentando todo o problema da 

documentação para que a TV Câmara volte logo, por que hoje realmente teria que ter a TV Câmara  

para o povo ver o que realmente está acontecendo, por que é isso ai que é o papel dessa TV, para 
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mostrar o que realmente está se acontecendo nesta Tribuna e nessa Casa de Leis que é assim, para todo 

mundo está vendo, aqui estão vendo, mas o município todo via. Então eu acho que às vezes se é dito 

alguma coisa direcionado a pessoa, sem realmente ter certeza e dizer que o nosso papel, é esse aqui 

está trabalhando, preocupado para o crescimento do nosso município é o que eu tenho a dizer a vocês. 

E gostaria de estar aqui informando a vocês que estão aqui e que possam passar, por que eu não tenho 

mais a TV Câmara para falar para todo o município, que o Cesar Colnago nosso Deputado Estadual 

esteve no nosso município sexta-feira, na quinta-feira em uma reunião, e na sexta-feira naquele 

negócio do leite ali na exposição, e depois teve uma reunião com o povo e na sexta-feira deu uma 

andada pelo município. Então quer dizer é interesse de mais um Deputado para estar ajudando o nosso 

município a crescer, pelo menos é a nossa intenção, ajudar o nosso município a crescer. Muito 

obrigado e até a próxima sessão. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Mas uma vez meu boa noite ao Presidente, aos Vereadores, Vereadoras e a todos 

senhoras e senhores que estão presentes aqui nessa Casa, estamos hoje numa sessão, bem prolongada, 

muitos discursos, muitos debates, ouvimos aqui os Vereadores falando a respeito da necessidade dos 

projetos e o que me chamou muita atenção, eu estava ali na cozinha, estava ouvindo o Vereador 

discursar aqui e disse assim: “Eu vou votar, quero votar os projetos e se o Prefeito fizer no local que 

não é adequado que ele responda”.  E eu pergunto aos nobres colegas Vereadores, nós como fiscais do 

povo, como representante do povo, nós temos que ter posição, sempre procurando ter uma posição 

correta em cima de documentações que nós recebemos. Nós estamos fazendo sempre um 

questionamento, foi até colocado aqui por Vereadores que me antecederam, falando assim: “O grupo 

da oposição quer construir a obra tal em tal lugar e o grupo de situação ao Prefeito quer construir em 

tal lugar”, estou dizendo que é o discurso de quase todos, por que é o que está na pauta e nós vimos 

aqui os contratos de convênio com a caixa, da aquisição da patrulha mecanizada, da construção de um 

campo de futebol, agora eu pergunto aos nobres colegas e o povo que está aqui nos assistindo. A 

construção é a mesma coisa que uma reforma ou ampliação? Não. Eu pergunto e respondo também e 

aqui no contrato da caixa estar bem claro, eu já consultei as assessorias contábeis, perguntei se 

realmente poderíamos estar votando um projeto dessa forma para ser a reforma de um campo ou 

ampliação e a resposta que o assessor contábil disse para mim, precisa ser construído onde não tem 

campo é o que manda o documento. Então nós não estamos aqui para querer construir em tal lugar 
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não, queremos obedecer o documento que está em nossas mãos. A administração pode fazer? Foi 

falado por alguns colegas, mas a nossa colocação precisa ser se é construção, é construção, se é 

reforma... Olha só o projeto de suplementação da creche, está claramente no projeto, reforma e 

ampliação da creche, coisa clara, coisa bonita. Nesse aqui estamos sentindo que o recurso está vindo 

para um local, está sendo desviado, está sendo levado, está sendo conduzido para um local que está 

destinado no documento do contrato da caixa. Então a nossa luta, a nossa discussão, o nosso debate é 

em cima deste ponto, quero que vocês ouçam atentamente e analisem a posição do parlamentar, a 

posição de cada Vereador, nós não estamos aqui para amarar o município não, eu já falei nesta Casa, 

nós votamos suplementação de um milhão e poucos reais para ampliação daquela ponte, para o 

calçadão ao lado da pista, para o paisagismo, nós votamos, nós somos oposição, mas nós não somos 

oposição ao povo não, nós somos oposição naquilo que não é de acordo com o que é correto, estamos 

aqui para lutar em prol de todo povo, seja 15 (quinze), seja 25 (vinte e cinco), seja quem for, nós 

somos representantes da população de Atílio Vivácqua. Então, nós não estamos aqui para amarrar, só 

que eu tenho um sentimento, no início do ano eu fiz um pedido ao Executivo, perguntando; Qual o 

valor pago para o transporte do lixo de Atílio Vivácqua para Cachoeiro de Itapemirim? E até hoje eu 

não fui respondido, e a nossa Lei Orgânica fala que se nós pedirmos alguma coisa a administração, nós 

precisamos no prazo de 15 (quinze) dias ter a resposta, e eu não acionei o Ministério Público, estou 

ainda aguardando, eu creio que vai fazer aniversário de um ano, mas eu tenho paciência para esperar, e 

agora eu vejo os nobres colegas questionando que precisamos votar rápido, nós não vamos querer que 

a verba volte não, como aconteceu em São José dos Calçados não, vocês podem ficar tranqüilo, nós 

queremos estar votando, porque, vai beneficiar a população de Atílio Vivácqua. Então é esse o nosso 

questionamento, a nossa colocação, aqui está pessoas do Alto Niterói, aqui está o Sr. Aristeu que eu 

conheço desde criança, hoje eu não jogo futebol, mas eu já joguei futebol quando eu era pequeno, já 

joguei, eu sei que as pessoas que jogam têm o prazer de exercer a sua posição de jogador de futebol. 

Então nós não estamos aqui para atrapalhar, nós queremos que seja aplicado certo e nos devidos 

lugares. Meu muito obrigado e uma boa noite a todos. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio 

França Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saldar nosso Presidente 

em exercício Vereador Mário Sérgio, Doutor Moacyr, Vereadora Gessiléa, Vereadora Sandra, Antônio 

Carlos Venturi, Antônio Leal Scarpi, Vereadora Graceli, Vereador Romildo Sérgio que também se 
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encontra-se nos anais da Casa, população aqui presente, servidores desta Casa, população que nos 

assiste através da internet, os internautas ligadinhos. Eu não viria falar aqui não, eu vim aqui descordar 

diretamente com a colocação do Vereador Romildo Sérgio, se todo povo municipal perdesse igual 

Atílio Vivácqua perde por cousa de Câmara, nós seriamos o Município de maior qualidade de vida do 

mundo, o que temos visto que temos perdido no município é justamente por causa de picuinhas 

políticas, não importa aonde a pessoa foi eleita, ou para onde quer que ela vá o que ela for o problema 

é dela, por exemplo, sou favorável a todas as suplementações é o meu voto, prerrogativa de toda 

população que votou em mim, não tem uma que sou ao contrário e sou favorável a atuação de todos os 

Vereadores que repetem todas as seções pelo atendimento dos seus requerimentos, por que eu sei o 

que eu sofri tentando informação e não conseguia na gestão passada, ai eu vou falar será que é o 

Prefeito que não quis me atender ou foi mal assessorado, não sei. Um eu comentei que eu tinha uma 

vontade de acabar a gestão do Prefeito Hélio Lima, olha como as coisas vem na vida da gente, para eu 

ter o prazer de pisar na Prefeitura novamente, uma Casa do povo, gente desculpa eu falar com vocês, 

eu não sei se vocês têm presenciado. O desprazer grande hoje de entrar na Prefeitura, por que antes de 

eles vêem, que eu sou ser humano que eu sou cidadão e que eu sou fiscal, eles começam e se 

preocupar o que eu posso estar procurando de coisa errada, aí eu pergunto ao povo que me assiste, um 

amigão meu, chegou na minha sala, de família que eu amo nesse município, me deram votos pessoas 

de bem, “Você disse no seu discurso que quem ama José Luiz te odeia e eu não te odeio eu te amo”, eu 

falei a forma do discurso vem ao caso do entendimento de cada um, e se alguém perguntar o que você 

tem contra o Prefeito José Luiz? Nada, eles que tem contra mim, por se eu tivesse algo contra não 

passaria projeto nenhum nessa Casa, e eu seria apedrejado somente pelo povo, é prerrogativa da 

Presidência o meu voto é decisivo. Esse é o Presidente contra? Eu vejo as vezes um Líder sem 

habilidade de convencimento com os Edizes para pedir com humildade, votem conosco, presenciei o 

Vereador Mário várias vezes, nós em conversa por que não pedem com humildade é o progresso de 

Atílio Vivacqua que aqui não tem projeto de nada de vaidade pessoal, ai tenho que me prevalecer de 

falar 4 (quatro) anos novamente eu não vou entrar na Prefeitura, por que eu peguei tudo ao contrário 

da gestão passada gente, tem Vereadores que entram ali e acham que são donos daquela Casa, e o 

dono daquela Casa é o povo, nós somos passageiros, nós somos eleito pelo povo para ficar 4 (quatro) 

anos se fizer um trabalho bom mais 4 (quatro), até discordo acho que Vereador desculpa vocês que 
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tem vários mandatos, tinha que ser limitado também no máximo 8 (oito) anos e depois retornar, mais é 

prerrogativa da lei e a gente faz assim, mais ai eu pergunto, estava lendo ali, o Fernando que me 

desculpe citar seu nome Fernando até com intimidade que tenho com você e respeito, se falou o ano 

todo em reforma da creche o ano todo tiraram as crianças que o Secretário tal veio aqui e assinou e vai 

sair, hoje abaixo de Deus só a Câmara deixa a creche ser construída, em momento nenhum falaram 

que a Câmara precisava de aprovar, por que aí sairia do mérito, seria mérito eu fiz. E está aí o projeto 

para todos os pais apreciarem ai hoje, que só vai sair por que essa Casa é forte, viu Fernando aqui eu 

tenho certeza que Vereador nenhum vota contra um amplo aspecto um grandioso projeto desses do 

Executivo não. Cadê a humildade de chegar no início do ano e falar, gente,  não temos dinheiro. Então 

quando vejo alguém falar em apedrejar telhado do outro, eu já penso ao contrário, não vamos 

apedrejar dos outros não por que o nosso é de vidro, vamos parar com essa conversa, vamos respeitar 

o parlamentar, vamos provar o povo e fazer a diferença que da forma que o povo votou no Prefeito 

votou no Vereador, aí algumas pessoas ficam pensando, o discurso dele é de contra, eu queria ter 

vários contras um dia se Deus me conceder ser Prefeito igual a mim, queria, por que é um contra 

consciente que quer a benfeitoria para o povo. Saí dessa Mesa agora triste, pedindo uma pessoa que 

não poderia atender que sua televisão foi desligada e veio me falar, que está com um machucado no 

dedo e não consegue fazer curativo. Esse é o Prefeito que eu ajudei a apoiar que eu quero para Atílio 

Vivácqua? Por ter subido no palanque eu vou falar que está tudo bem com o dedo daquela senhora? O 

amigo lá do Alto Santa Maria não consegue uma máquina, por ser aliado ao Prefeito eu vou falar que 

está tudo bem com ele? Então derepente gente a verdade dói, e eu não venho pregar mentira nessa 

Casa não, todos os projetos Dr., até o presente momento foram votados por unanimidade, e falo para 

todos os contratados, o projeto de vocês foi o mais problemático dessa Casa, mais não foi por questões 

políticas não, por que se fosse por questões políticas chamariam 207 ( duzentos e sete) pessoas como 

tinham 207 ( duzentos e sete ) contratados, chamariam 207 (duzentos e sete) pessoas, a gente presencia 

o servidor, “a por que você não tem direito a 13º (décimo terceiro)” hoje está nas nossas mãos para 

aprovar o décimo terceiro para os contratados. Estão será que a população está acordando a força que a 

Casa Legislativa tem, ou a população está naquela consciência que Vereador ainda não faz nada, que 

Vereador ainda não vale nada, de acordo com nossas lideranças políticas  colocaram na concepção do 

povo, por que se Vereador não valesse nada, se Vereador não fizesse nada, o povo não votaria em 
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Vereador e cada um tem o seu perfil. Ganhei duas eleições para Vereador, duas, e com muito orgulho, 

cresci os números de votos maravilhosamente de uma eleição para outra, aí você pergunta como esse 

cara ganha? Esse cara não tem tempo de fofoquinha, esse cara não gosta de bate papo, bate boca, esse 

cara trabalha todo dia para o povo carente que é o que precisa esse cara não tem que dar tapinha nas 

costas para envaidecer ninguém, eu só faço para o meu próximo que eu quero que meu próximo faça 

para mim, tratar dignamente e provar que eu estou fazendo para ele, se amanhã eu precisar ele pode 

vim e fazer para mim. Então a gente vê pessoas indignadas falando coisas com a gente “Poxa Claudio 

você chegou à minha casa com o José Luiz, e ele falou que ia ser diferente e não está sendo” E como 

que eu faço? Eu vou discorda com esse cidadão que ele está errado e o José Luiz está certo. Questão 

de obras, isso é indiscutível, questão de seriedade isso é indiscutível, mais será que meu assessor está 

fazendo bem, será que meu Secretário está atendendo a pauta de acordo, essa é a nossa grande 

preocupação, mais a verdade dói, que você é do partido você tem que ir para lá... gente  agente 

defende uma tese que tem defesa, eu fiquei muito feliz quando o diretor falou que me atendeu, muito 

feliz, agora eu pergunto a vocês só para vocês terem noção, será que o critério está sendo social? Será 

que o critério está sendo na ética social da carência da pessoa, que eu tenho duas casas para levar a 

qualquer população que quiser vir aqui no meu Gabinete e mostrar, por que eu tenho dito, para 

comprar carro novo tem, mais para deixar o carente defecar dentro de sacola... No nosso Município 

isso é inadmissível estiveram as duas pessoas comigo aí, quantos banheiros eu tenho na minha casa 

para eu querer me preocupar com a casa dos outros 5 (cinco), 10 (dez), 12 (doze), posso ter 100 (cem) 

então o homem público está aí para isso, é para ver as diferenças, será que o meu critério de atender 

fulano e não atender beltrano foi por opção de 15 (quinze), 25 (vinte e cinco), 50 (cinqüenta) ou 100 

(cem), ou foi pelo laudo técnico social comprovando a dificuldade da pessoa, se a Câmara tivesse 

maldade iria abrir uma CPI para isso, se a Câmara fosse covarde iria abrir... E ia achar muito erro, em 

qualquer gestão acha, a CPI está aí para isso, para apurar, então essa é a Câmara contra que tudo 

funciona, eu fico ate preocupado não sei se vocês perceberam a Câmara tem vários Presidentes para 

falar de devolução de recursos, mais em momento algum alguém preocupa e vê que tudo está 

funcionando da melhor maneira possível, tudo andando e caminhando dentro das legalidades. Nossas 

contas hoje estão fechadas, fechadas para Atílio Vivacqua, fechadas para no Tribunal, somente 

pagando os fornecedores até o próximo dia 20 (vinte). Não sei como que está lá não, não sei e muito 
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me preocupa, por que todo julgamento de Prefeito vem para essa Casa, e nosso julgamento é feito 

somente é feito no Tribunal, é complicado fazer entender o que a gente quer. Vou dar um exemplo 

Desculpa Inah, desculpa até por nunca ter tido intimidade com você, com o Sérgio, com a sua família, 

e tenho certeza que antes de me conhecer pessoalmente deveriam me odiar, por que só escutavam o 

lado ruim do Claudio, desculpa citar seu nome, mais respeitosamente do jeito que você me acolheu na 

sua casa sábado. Eu falo que não tem parente que me acolheu daquela forma, que eu me senti na 

minha casa, mais fiquei muito triste quando eu vi a sua estrada, quando eu vejo o Sérgio naquele 

sofrimento para descer Vereador Mário, com sua pequena produção de queijo, seus mantimentos para 

vender, o seu jovem filho que sobe ali a noite voltando da sua faculdade e quantos tombos não deve ter 

tomado naquelas valetas, aí eu vou elogiar que isso está maravilhoso por que eu fui eleito do lado do 

Prefeito. Liguei para o Secretário Márcio, Secretário de Agricultura, estava em Vitória hoje e gostaria 

de deixar os parabéns ou Márcio, pediu que a secretaria ligasse para ele que ele vai mandar arrumar a 

estrada amanhã, palavras do Secretário, por que se ele não mandar amanhã, quinta-feira, eu Presidente, 

qualquer Vereador que quiser, meu motorista, o nosso vigia limpar aquela sua estrada no enxadão por 

que iremos fazer do seu lar um lugar de lazer acolhido por você. Mais pedi e ele me prometeu não ele 

falou que amanhã ele manda, não sei se depois do meu discurso vai mandar não, que com certeza 

daqui a pouco um monte de celular vai começar “o não manda não”, é assim que funciona, ao invés de 

um monte de celular ligar e falar cara, atende aquela família, aquela família teve um homem de bem 

no Município que gerou muito para Atílio Vivacqua falecido seu pai saudoso que deixo aqui minha 

homenagem independente de problemas que todos nós temos, mais é um homem que fez Atílio 

Vivacqua e faz parte da historia do Município eu não quero saber em quem você votou Inah, em quem 

você vai votar ou o que você pensa, eu quero saber que você é cidadã, que compra tudo no Município, 

que todos os dias está em Atílio Vivacqua bem ou mal vendendo a sua produção com muita 

dificuldade, é esse o sonho que eu tinha para o Município, não de ficar com ligaçãozinha para 

perseguir “a” ou “b”  por que isso só faz o Município diminuir e eu preguei isso a 4 (quatro) anos a 

trás Vereador Mário sabe, quando o Vereador Mário foi uma pessoa, que lutava com a gente em 

reunião para que o Prefeito Helio Lima atendesse nos 4 (quatro) e os Secretários não é Vereador?  

Abertamente falavam, faça igual o Romildo Sérgio fala Vereador de oposição tem que dar sal, gente 

não me da sal não, a minha pressão aumenta aí o bicho desgraça tudo, esse negócio de sal não combina 
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comigo. dá um melzinho para quem quer dar, mais dá um açuquinha também, da um açuquinha o 

Vereador sabe o por que, ele é cidadão também e tem que ser respeitado pelas  administrações, por que 

no dia que eu ver um Vereador, qualquer Vereador, vinha falar de recurso próprio pedindo dinheiro 

para botar “a” ou “b” aí eu estou fora, como a gente vê acontecendo em todo pais. Esse Município 

Vereador Antônio, é abençoado por Jesus, tem debates, tem polêmica, têm discussões, o nome disso é 

democracia, mais tudo é votado e a prerrogativa do voto é de cada cidadão que tem eleição concedida 

pelo povo. Sinto por você Willians, quanta pressão você vai sofrer com esse sindicato que está 

chegando aí para beneficiar o servidor público, mais não se intimide, por que todo sindicato 

organizado tem dado êxito ao servidor, sindicato não é para Prefeito é para trabalhar é para o servidor, 

coragem de poucos, tive o prazer de participar, coragem de poucos, mais vai ser igual o sindicato do 

professor, na hora que funcionar todo mundo vai, todos vão. E finalizando eu digo para vocês uma 

coisa gente, eu recebo vários bilhetinhos, mais muitos “Cuidado”, “Que Deus te abençoe”, “ Que Deus 

te ilumine”, “Olha a covardia que possam fazer com você”, no dia que eu tiver medo eu não saio de 

casa, nós temos que ter respeito medo não, a única coisa que eu tenho pedido se pegar para bater mate, 

por que eu também sei fazer covardia, se pegar para bater mate, por tem uma minoria que não tem 

coragem de chegar para mim e falar, mais ficam falando nos cantinhos e quem eu falo sabe do que eu 

estou falando, gente não adianta carapuça só serve para quem falou, se você vê a pessoa se exaltar 

muito é por que está doendo alguma coisa isso é normal. Um dia ficaram apavorados por que me virão 

eu dando um abraço no Ademir Torres o cara é cidadão gente, o cara é de bem e eu não poder dar um 

abraço nele por que ele tem a opinião política dele. Então o que acontece, eu acho que está faltando 

uma coisa na gente simples, simples e pequena, hoje nós estamos aqui ate desculpa Vereadores, olha  

que humildade desculpe a forma que eu coloquei dos sorrisos, eu não citei nomes não, se alguém, eu 

não citei nomes não, por que o Vereador Romildo Sérgio, está conhecido no Alto Niterói ele falou 

comigo e eu sei que está eu tenho olhado, mais em compensação a Vereadora Gessiléa está conhecida 

na Água Preta, então isso é bom para Atílio Vivacqua gente, a televisão é uma faca de dois gumes, 

quando nos fizemos não é Dr°. Moacyr, dentro das nossas formas com a fundação, em momento 

nenhum João Carlos eu estava preocupo de fazer nada de errado não. Por que tudo que eu fiz foi 

editado foi divulgado, foi tudo acertado, só que infelizmente, nós não temos um técnico de rádio e 

televisão não é Dr., nós temos um ótimo advogado que a parte jurídica foi toda contemplada na 
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legalização, a parte técnica de transmissão é que está errada, por que se tudo correr bem na próxima 

terça, já iremos estar gravando a sessão editando e passando na quarta. Vocês só não vou ver ao vivo, 

vai ter bilhetinho do mesmo jeito, vai ter recadinho do mesmo jeito, só vai ser aditado e não vai ser ao 

vivo vocês vão ver um dia após se o problema é esse nos vamos legalizar, que diferença faz a 

transparência vai sair de um dia para o outro, somente, mais eu vou falar uma coisa com vocês, hoje 

vocês tiveram um presente de natal que eu não gostaria de ganhar nunca, por que vai ver coisa boa 

assim lá em casa. Todo mundo está vendo o que acontece aqui, por que o que acontecia gente, o 

Vereador Romildo Sérgio sabe o que estou falando por que na gestão passada muitas das vezes 

acontecia não é Sergio? Nós votávamos um projeto Vereador Mário aí às vezes íamos conversar com 

um Vereador ou outro a oposição votou contra, e nós não tínhamos defesa o projeto, já tinha sido 

votado, e hoje a mesma coisa aconteceu em tese, as vezes os Vereadores incentivados em votar junto 

votam favorável, mais aquele Vereador vai dar a sua informação, mais  não tem a humildade de falar 

poxa o cara votou com a gente e o cara quer o crescimento digno de Atílio Vivacqua e a TV Câmara 

vem nada mais nada a menos para agente ver isso, o perfil do parlamentar quem está lutando pela tese 

olha que felicidade que a TV Câmara fez a população Gipão, olha que pedacinho gostoso que eu vou 

falar aqui Vereador Sérgio sabe disso, um dia eu vim aqui falar a Vereadora Sandra até questionou que 

eu falei que até parece que o José Luiz não ia no Alto Niterói que tinha 72 (setenta e dois) dias que um 

pedacinho de calçamento estava sem terminar que já tinha sedo recebido pelo empreiteiro, eu acho que 

o Prefeito não está subindo lá para não ver aquilo por que se ele ver, gente isso foi terça, quarta-feira 

duas horas da tarde o pedacinho de tava tapado coisa que ficou 72 (setenta e dois dias ) olha a 

televisão como que funcionou, um buraquinho em frente a casa do Russo do taxi 6 (seis) anos, 2 

(dois), 4 (quatro) do Hélio ia fazer mais 1 (um) ano agora, falou na terça na quinta estava pronto, essa 

é a TV Câmara que está fazendo mal ao povo, então a minha parte eu fiz, durmo tranqüilo, em 

momento algum deixei, pensei ou quis piratear alguém, fizemos dentro da nossa realidade 

documentalmente falando, o trâmite técnico é que fomos orientados pelo nosso engenheiro técnico é 

errado, por que não sei se vocês sabem como que funciona Doutor a questão de Anatel é chegar lacrar 

e parar tudo, vocês não presenciaram isso aqui hoje, mas nos outros Municípios são assim, inclusive 

Dr. Moacyr me parece que foi ate com ordem de prisão não é? Ate com ordem de prisão, como foi em 

Anchieta, Alegre em várias TVs aí derepente eu me peguei nesta situação, no meu perfil eu falei o que 
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eu tenho é isso, isso e isso até a própria equipe ficou analisando dentro das legalidades, vendo que, a 

forma está errada, mas tudo bate; me deram a oportunidade de acabar uma sessão gente, esse foi o 

maior presente que eu ganhei esse ano a compreensão de pessoas que não temem isso, porque só vem 

fazer o que é de direito e viram que em momento nenhum eu infligi, isso é prazeroso, se vocês me 

perguntarem assim como que você esta hoje? Está triste? Claro que não, triste é aquele que tentou 

colocar ela no ar e não conseguiu, eu não tenho tristeza, temos o Site, providenciar secretária a 

licitação para janeiro com uma das três Rádios, Rádio Sim, Cachoeiro o Robson sabe disso, foi quem 

me deu o meu mandato agora de Vereador ta, o povo ligava para ouvir o Cláudio, Rádio Sim, não sei 

se vai ser ela, mas a que tiver o menor preço, mais um motivo para não devolvermos o dinheiro por 

que nós temos que investir no povo e na transparência, vamos estar fazendo da melhor maneira 

possível, a que estiver o menor preço e oferta, de 16: 00 horas vamos estar mudando a sessão para as 

dezesseis horas ás 19:00 que normalmente 19:00 hs entra a Rádio Horário do Brasil e cortava a nossa 

Sessão então passa para 16:00 horas antecipa o Vereador tem seu total cumprimento do mandato, basta 

uma maioria aqui aceitar preposição da Mesa Diretora vamos passar a sessão para as 16:00 horas e 

estar assim colocando nas Rádios até legalizar. Eu acredito que legalize rápido, é só editar aqui não é 

Daniel? Edita e manda por E-mail e na quarta já passa, mas eu hoje não quero acreditar em mais nada, 

em mais nada que eu não possa dar de presente definitivo ao povo de Atílio Vivácqua. Amanhã vocês 

irão ouvir uma entrevista do Presidente Cláudio, falando da obra da Câmara Municipal, a TV Gazeta 

vai estar aqui em minha sala às 11:00 horas e vai filmar a situação para a população estar sabendo, não 

temos nada a esconder. Um abraço a todos, desculpe se me excedi. Vereadora Sandra de uma 

ligadinha para o Márcio, Vereador Antônio e Vereador Romildo Sérgio dá uma ligada pede para 

atender aquela estrada é só um pedaçinho, vai atender aquela comunidade e as pessoas que ali residem, 

e eu Ináh não vou nem passar o fato acontecido não, que aí é complicado, já foram algumas pessoas 

verificar a estrada daquela e aquilo acabou de me decepcionar o Sérgio sabe do que eu estou falando e 

não combina com o José Luiz, eu tenho certeza que se ele souber daquilo ele exonera a pessoa na hora, 

pelo que eu o conheço, o pouco dos 12 (doze) anos que lidei com ele, daquilo que te falaram se ele 

souber ele manda embora na hora, por que por muito menos eu já vi ele mandar as pessoas, mas não 

vou nem polemizar mais por que eu senti por ele o que falaram com você e eu tenho certeza que pode 

ser o maior inimigo, eu não acredito que Zé Luiz não tem inimigo, mas ele não falaria e não aceitaria o 
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que falaram para você por causa daquela estrada, até tentando te subornar para que a estrada fosse 

feita, mas vamos resolver o nosso intuito é só resolver aquele problema. Eu fui procurado pela 

população do Bairro Alto Niterói ontem, parece que é 16 pessoas está ate os nomes ali, me pediram 

que eu falasse ao vivo, me pediram para pedir um presente ao Prefeito José Luiz e eu fiz o 

requerimento vai ser lido daqui a pouco que ele possa dar o presente de limpar as ruas para dar um 

natal limpo no Bairro Alto Niterói que também é um Bairro pertencente a Atílio Vivacqua. Então a 

população tem pedido e o que a gente está querendo é isso, não é mérito não, é resolver o problema da 

população e todos vocês se suportem nesta Casa por que ela aqui não tem lado político, vem para a 

Tribuna quem quiser falar de Atílio Vivacqua. Peço desculpa se me estendi, eu gostaria de ao voltar a 

atenção dos Vereadores que eu quero fazer uma colocação sobre os Projetos, colocação do Vereador 

Romildo Sérgio que o povo sempre leva, essa foi a melhor da tarde, eu pergunto leva mesmo, por que 

se nós tivéssemos um Prefeito com humildade para presenciar as nossas sessões e conversar com os 

Vereadores todos com igualdade não teria polêmica nem discussão em projeto nenhum. O Sr. 

Presidente disse, vou pedir desculpa a nossa população que estar aqui presente Vereadores eu preciso 

de dez minutos dos senhores, paralisar a sessão pra gente bater um papo sobre os projetos, só pra mim 

tentar entender sobre datas, só datas. Peso ao Líder se puder ligar pra alguém... Eu quero saber só 

datas, porque, essa Casa não vai ser independente de alguns que tem datas vencidas de deixar de votar, 

então eu vou paralisar dez minutos pra gente sentar rapidinho, eu vou assinar um documento ali, pra 

gente direcionar os projetos em pauta. O Sr. Presidente disse, gostaria de estar dando como retornada 

a sessão. Gostaria de estar colocando o requerimento da Senhora Sirlene de Oliveira Lima com o 

pedido de Tribuna Livre para narrar os fatos acontecidos com ela hoje no hospital, comuniquei ali no 

meu discurso e ela pediu Tribuna Livre para falar na integra o que aconteceu. Eu gostaria de estar 

pedindo a apreciação do Plenário para na próxima sessão a Senhora Sirlene de Oliveira Lima. Algum 

Vereador tem alguma objeção na vinda da mesma nessa Casa? Está concedida a Tribuna para Senhora 

Sirlene de Oliveira Lima para tratar de assuntos acontecidos com ela no hospital Municipal. Tem 

também o pedido de Tribuna Livre pedido pelo pastor João Batista Machado Santos, para falar sobre o 

concurso público que ele prestou e sobre as casas populares. Algum Vereador tem alguma objeção da 

Tribuna a ser cedida na próxima sessão. Está concedida também ao pastor João Batista Tribuna Livre 

na próxima terça-feira. Peço a Secretaria que informe os dois, oficializando assim a vinda dos 
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mesmos. Gostaria de estar colocando o regime de urgência de todos os projetos que ainda não fora 

colocados em pauta para serem votados somente o regime de urgência dos projetos.  1º Regime de 

Urgência em Votação: Projeto de Lei Nº 072/2009: Autoriza abertura de Crédito Adicional 

Suplementar para o pagamento de 13º salário a contratados e dá outras providências. Aquele Vereador 

que estiver de acordo permaneça como estar, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. O Sr. Presidente disse: Esse não vai estar em pedido de Urgência Doutor, o 

Projeto de Lei do Código Tributário não vai ser pedido o pedido de urgência, porque eu quero bastante 

calma dos Edizes para analisar ele, por que não é de um minuto para o outro que agente pede urgência 

em quase 100 (cem) páginas, eu acho eu é até falta de respeito com os nobres Edizes, cada um tem as 

sua prerrogativa, mas eu acho que Vossas Excelências vocês tem que apreciar o que estão votando, 

porque o voto não pode ser pela emoção, tem que ser pela razão, é um código municipal que tem que 

ser apreciado por essa Casa. 2º Regime de Urgência em Votação: Projeto de Lei Nº 071/2009: 

Autoriza abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providencias. Aquele Vereador que 

estiver de acordo permaneça como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos. 3º Regime de Urgência em Votação: Projeto de Lei Nº 073/2009: Autoriza 

abertura de Crédito Adicional Suplementar para aquisição de 01 (uma) ambulância para atender ao 

município e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. 4º Regime de 

Urgência em Votação: Projeto de emenda da Lei Orgânica Nº 001/2009: Que dispõe sobre a alteração 

do §4º do Art.174 da Lei Orgânica Municipal. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça 

como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. 1º Ata em 

Votação: Ata da 6ª Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada no dia em 27 de 

novembro de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça como está, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e duas abstenções da Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira, Igor Leal Barros e Antônio Carlos Venturi por não estarem presentes na 

respectiva sessão. 2º Ata em Votação: Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, realizada 24 de novembro de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo permaneça 

como está, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por unanimidade dos votos. Em 

seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra a 
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Vereadora Graceli Estevão Silva. Presidente, Mesa Diretora e colegas. Eu só voltei aqui em reposta 

o que a Vereadora Gessiléa expôs aqui em relação a questão do campo, nós tivemos aqui ao longo 

dessas sessões, assuntos de pauta que se arrastaram por algumas sessões, e eu não gostaria que ficasse 

esse mal entendido na questão como foi a sua colocação hoje, que o povo da oposição puxa para um 

lado e o Prefeito puxa para o outro, eu acho que nós aqui somos  responsáveis o suficiente, para lermos 

documentos e fazer valer aquilo que estar escrito, meu voto vai ser de acordo com o que consta no 

documento e consta e estar bem descrito ali no elemento de que é construção de campo, se alguém 

dentro do plano de trabalho fizer essa mudança que posteriormente não vai dar nenhum problema, este 

documento ele também tem que estar aqui nessa Casa para nós estarmos assinando, então quando diz, 

reforma e ampliação é um entendimento, construção é outra situação, então eu sou de acordo com o 

que estar descrito na descrição daquela plano de trabalho. E nós sabemos que o campo do Beira Rio ao 

longo do tempo está precisando de arquibancadas, já foi dito aqui na sessão passada que por um 

período, foi armada uma arquibancada metálica, ficou realmente excelente, então por que aquele não 

ter uma arquibancada sólida, mas um tempo eu acredito que alguém realmente vai estar fazendo essa 

dispensarão de recurso, para que possa ser construído mesmo a documentação de que aquele campo é 

uma área particular, mas no momento esse recurso, ele está aqui descrito para um campo de 

construção, eu não entendo que seja para construir arquibancadas, banheiros e outras descrição que 

aqui foi colocado. E eu gostaria de estar desejando um feliz natal a pessoas que estão aqui presentes, 

derrepente agente não se cruze por ai, até então, mas está sendo muito bom vocês estarem aqui e 

voltem sempre. Boa noite e muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Antonio Leal Scarpi.  Retornei a essa Casa mais uma vez, quando o Vereador Grande Líder disse que 

o campo da Praça do Oriente é particular, aquele terreno pelo que consta é da Prefeitura que adquiriu 

do Sr. Cacá, quando a Flecheiras ele disse, eu entendo que aquilo é da Prefeitura o de Linda Aurora eu 

acredito que foi doado para Prefeitura, São Pedro é doado pela comunidade de São Pedro, a família... 

doou para a comunidade, pertencente e igreja se eu não me engano, a igreja dôo para a Prefeitura 

entendeu? Agora o Beira Rio eu tenho certeza, não tem ninguém mais apaixonado pelo Beira Rio do 

que eu, e eu estive analisando outro dia tive uma pesquisa que o uma pesquisa que o Carlos Augusto 

fez, eu sou a segunda pessoa que vesti a camisa do Beira Rio, o primeiro é o Carlos Augusto e o 

segundo foi eu, que jogou em todos os tempos pelo Beira Rio. Agora eu tenho que votar pelo lado 
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certo, eu me lembro do Beira Rio quando...votou no terreno particular me  traga a escritura do terreno 

Líder, traga a escritura do terreno, mostre de quem é o terreno, se é do Executivo, se é da Prefeitura, se 

é particular ou se é do Beira Rio. Que eu vou pedir uma certidão no cartório para saber de quem é 

aquele terreno, por que eu não acredito que pode se construído em cima de área particular, não 

acredito, mas se as leis estão mudando, se o Prefeito está entendendo que faz isso, o Grande Líder 

entende isso, eu não entendo nessa forma, que traga a escritura, anexando no projeto no dia 22 (vinte e 

dois) Vossa Excelência tem competência para isso. Então como é que nós vamos votar uma coisa... 

Continuo no meu pensamento, é para o Alto Niterói, e é no Alto Niterói. Se for dessa forma... 

Construção de um campo; está escrito construção de um campo, não está escrito reforma de campo 

não Vossa Excelência, não está não, as coisas tem que ser bem claras, por que se não for clara, eu 

tenho a consciência tranqüila para votar não, por que eu quero votar com a coisa certa, que traga aqui 

para a população ver votar em uma coisa certa, eu quero que traga aqui para população ver a escritura 

para saber de quem é aquele terreno, por que pelo que eu entendo do Beira Rio já era para ter mais de 

30 (trinta), 40 (quarenta) anos, já era para ser doado para o município para se fazer um estádio ali, a 

minha preocupação é essa, traga o documento, por que aqui não se traz documento, palavra não vale, 

traga o documento dizendo que o terreno é do município. Se trouxer eu faço um desafio Sr. Presidente, 

dizendo que aquela área é do Beira Rio nós vamos autorizar a construção no campo do Beira Rio, 

traga o documento agora conversa não, na conversa não, tem que trazer o documento. Muito obrigado 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente eu 

vou ler o que está no plano de trabalho aqui, por que nós estamos votando a suplementação, a 

instalação do recurso nós não estamos votando, então ora aqui hora nenhuma no projeto não... é o 

Beira Rio que tem que ser executado, nós estamos votando a suplementação autorização ou não, se 

você trouxer um documento também que fala que é no Niterói, ou é no Beira Rio eu voto contra, então 

não tem isso. Eu vou ler para a comunidade o que está no plano de trabalho e Vossa Excelência falou 

que é o plano de trabalho do ano passado e é verdade, e eu e o Vereador Claudio batemos muito na 

assessoria e que o vento que bate lá bate cá, era ruim, continua ruim e eu vou ler o plano de trabalho 

diz o seguinte: Título do projeto é o mesmo que Vossa Excelência tem , o mesmo que o Mário Brito 

tem, é o mesmo que todos têm, título do projeto,  assinado pelo Prefeito Hélio Lima, título do projeto, 

olha como que são as coisas. Implantação e modernização de infra-estrutura para esporte recreativo e 
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lazer, esse é o título do projeto, período de execução e tal, Identificação do Projeto: Construção de 

campo de futebol. Justificativa do Projeto, olha que trem mal feito, eu não sei se Vossa Excelência viu, 

presta atenção. Justificativa do Projeto: Visando melhorar e adequar o espaço esportivo para inserção 

de toda população do município a prática de esporte, pretende-se então, construir uma quadra 

poliesportiva. Está aqui no plano de trabalho, está aqui, assinado o que Vossa Excelência tem, ué; é o 

do campo, é o mesmo plano de trabalho, ler o de Vossa Excelência faz o favor, então Presidente, nós 

não estamos discutindo o plano de trabalho, nós estamos pedindo a suplementação, o plano de trabalho 

é horrível, fala de implantação de modernização fala de construção de campo e pede a construção de 

uma quadra poliesportiva, está aqui com a assinatura, não sei se Vossa Excelência reconhece, lê a 

justificativa do projeto. Então, Presidente nós não estamos votando Beira Rio, Niterói, nós estamos 

pedindo que vote a suplementação é isso que nós estamos pedindo. Não adianta Vereadores... Isso é o 

plano de trabalho, isso é o plano de trabalho, cabe a nós votar e perder o recurso ou não, só isso, se 

acha que é melhor perder do que deixar de executar, eu não sei se vai fazer onde for... ou se é melhor 

perder o recurso e devolver para o Governo Federal, talvez achem que é melhor. Então é só isso que eu 

queria falar Presidente, que o plano de trabalho é horrível, fala de 3 (três) coisas ao mesmo tempo, fala 

de infra-estrutura, melhoramento e construção do campo e pede para construir uma quadra, então se 

for seguir ao “pé da letra” o plano de trabalho Vereador, nós não temos que fazer nada, mas nós não 

podemos perder o recurso. O plano é horrível? É. Está aqui, essa é nossa realidade, agora depende de 

nós ou usarmos o dinheiro Federal ou devolver, se achar melhor devolver do que construir no Beira 

Rio, ou construir no Felipense ou não sei a onde, então nós não vamos votar e perder recursos, é só 

isso Presidente que eu queria salientar. E agradecer aí ao Prefeito pela melhoria que fez no transpop 

que saia de Flecheiras e vinha com uma carga excessiva de passageiros, tinha que dar volta em Santa 

Tereza, Antas e quando chegava por volta dos Milagres já não tinha mais lugar para pegar passageiros 

e começava-se deixar passageiros para trás por excesso de lotação, felizmente foi melhorado a linha, o 

pessoal da Flecheiras agora vem pela BR e o ônibus pode ir vazio, vazio não, com menos pessoas 

fazer Independência, Santa Cruz, Santa Tereza a população agradece mais essa conquista e espero que 

dessa forma possa estar atendendo bem a população desse município. O Sr. Presidente disse: Gostaria 

de perguntar ao egrégio Plenário se todos concordam de anteceder a sessão do dia 29 (vinte e nove) 

para 22 (vinte  e dois)? Todos os Vereadores concordam com a Sessão Ordinária do dia 29 (vinte e 
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nove) ser antecipada para 22 (vinte e dois)? Primeira, terceira e última, então 22 (vinte e dois), não 

teria sessão. Sim, só que nós temos um grandioso problema, se os Vereadores vierem para cá para 

analisar o código tributário, segunda-feira eu marquei três horas da tarde dia 21 (vinte e um) para 

podermos pautar tudo que for votado para não termos problemas na hora da sessão, prerrogativa de 

vota de cada um, cada um vai ter, para agente ver a questão do código tributário, ver a questão de 

todos os créditos adicionais e que você possa Vereador está trazendo todas as solicitações de 

requerimentos de Vereadores, para agente poder assim estar fechando o não com todos os projetos 

aprovados e votados por essa Casa que na maior forma de humildade está demonstrando ser parceira 

desse povo. Se votar esse ano ele serve para o ano que vem, se não votar ele só vai valer para 2011, ai 

eu vejo... Olha a responsabilidade, ele chegou ontem na Casa, não tem nem interesse que seja votado, 

não eu não falei que tem que ser votado não Vereador, eu falei que se ele for votado esse ano eu peço 

aos Vereadores que analisem, porque, ai vai ter a sessão do dia 29 (vinte e nove) para ele. Nós temos 

créditos adicionais, e temos coisa vencendo não é Vereador. Os Vereadores estão de acordo com a 

antecessão da sessão ou não? Então fica designada para o dia 22 (vinte e dois) a próxima Sessão 

Ordinária dessa Casa de Leis. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, 

sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente 

Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 15 de Dezembro de 2009. 
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